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  باسمه تعالي  

 گ اسفندماههماهن تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  5/2  شناسي مهارت واژه الف
1   

:   ترَجِم الکلمات التّي تحَتها خطٌّ
   هذه الهدایا.ذو القَرنيَِن  رفَضالف) 

  .المدُُنِ  إنارةِلبِالبَکتريا المضُيئةِ  يسَتعَينُ  )ب

   حميم کَأنَّهُ وَليٌّ ... ج) 

 ؟المرافقينَکمَ عَدَدُ د) 

رتَِ  ما) ه   .العَدْلِ  بمثِلِ  دانُالبلْ عُمِّ

25/1  

2   

تیَنِ: (کَلمَِتان زائدَِتان)   اکُتُْبْ فيِ الْفَراغِ الْکَلمَِتَیْنِ المُْترَادِفَتَیْنِ وَ الْکَلمَِتَیْنِ المتَُضادَّ
  حاضرِ) /ب حَرْ  /بَرّ  / نشرَْ  /م سِلْ  /جاهِز (

  ................................ ................................  )ب  ................................ ............................... ) الف
  

5/0  

3   

  الکلمات الأخرَی (حسب المعَنی):عَیِّنِ الکَلمَِةَ الّتي لا تنُاسِبُ 
     نُّحاسد) ال     رَّئیسج) ال     قائدِب) ال     الملَِکالف) 

  

25/0  

4   

  تَین:الکلم مُفرد أو جمعَ اکُتُْبْ 
  .............................. .نحْوَ الجَنوبِ  جيشٍسارَ ذوالقَرنيَـنِ مَعَ الف) 

  . ..............................الطبّيّةَ  الأعشابتعَرفُِ بِغَريزتَهِا  الحَيَواناتُ  )ب

  

5/0  

  5/6  مهارت ترجمه به فارسي  ب
5   

  ترَجِْمِ الآیاتِ و العباراتِ إلی الفارسیَّة: 
   أنَفُسَكُم وَتنَسَونَ  بِٱلبرِِّ  ٱلنَّاسَ  مُرُونَ أتَأَ ) الف

ينَ  لهَُ  مُخلِصاً  اللهَ  أعبُدَ  أن أمُِرتُ  إنيِّ  قلُْ  )ب    الدِّ
  الأرضِ. مِنَ  واسعةٍ  مِساحَةٍ  في يعَيشونَ  العالمَِ  سُکّانِ  خُمسُ  المسُلمِونَ  )ج
 البرَّيَّةِ. النَّباتاتِ  مِنَ  لکَِثيرٍ  الطِّبيَّّةِ  الخَواصِّ  عَلیَ الإنسانَ  الحَيَواناتُ  هذهِ  دَلَّتْ  قدَ )د
  مِنهُ.  عَليَنا يهَجُمَ  أن العَدوُّ  يسَتطَيعَ  لا عظيمٍ حَتَّی بِسَدٍّ  المضَيقَ  نا هذَاأغلقَْ  )ه
  

5  



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 گ اسفندماههماهن تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
6   

جمة أَکمِْلِ    :الفارسیّة الفَراغاتِ في الترَّ
لَ  إنَّ الف)    الصّلاةُ. العَبدُ، بِهِ  یُحاسَبُ  ما أوَّ

  ، نماز است..................... چيزي كه بنده با آن ....................  همانا
  الحَطَبَ. النّارُ  تأَکُلُ  کمَا الحَسَناتِ  يَأکُلُ  الحَسَدُ  ب)

  .خورد را مي.................... گونه كه آتش،  خورد؛ همان را مي.................... حسد، 
  

1  

7   

جَ  حیحَة:انتَْخِب الترَّ   مَةِ الصَّ
 وُسعَها إلاّ  نفَساً  اللهُ  يُکَلِّفُ  لا )الف

  كند.  به اندازه توانش تكليف نميخداوند، كسي را جز  )1

   اش تكليف نكرد. خداوند، كسي را مگر به اندازه توانايي )2
  بِسيماهُم المجُرمِونَ  رفَُ يُعْ  )ب

   شناسند. شان مي با چهره مجرمان را )1

  شوند.  خود، شناخته مي ةگناهكاران با چهر )2

  

5/0  

  5/7  شناخت و كاربرد قواعد  مهارت   ج
8   

: فعالترَجِم الأ    الَّتي أشُیرَ إلیها بِخطٍّ
  »خَرَّبَ: ویران کرد«

  بيُوتنَا. يخرَِّبونَب) هُم     ذلک البناءِ.    خرَِّبوا !الف) یا عُمّالُ 

  بیُوتُ النّاسِ بعَدَ حُدوث إعصارٍ. رَّبتُخَد)   تلکَ العمارةََ.   رِّبانِسوف يخَج) هذانِ العامِلانِ 

  .الشّدیدَةُ بیَتي الرّیاحُ  رَّبتخَما ) و    النّاسِ؟  بیُوتَ  تُخرَِّبونَ) لمِاذا ه

  

5/1  

9   

  کتُْبْ نوع الفعلینِ:اُ 
  .تَفَضَّلواأنا في خِدمَتِکُم.  )الف

  جمیلتینِ. قصَيدَتيَنِ  کبيرانِ  شاعِرانِ  شدَأنْ ب)

  

5/0  

10   

  : المفعول / و: الصفة) هالف: الفعل المجهول / ب: المبتدا / ج: الخبر / د: الفاعل / فی العبارات ( مَیّزْ 
راً لسِانُ القِطِّ مَملوءٌ بِغُ «   .»تَحُ بابُ صالَةِ الامِتحانِ لِلطّلاّبِ يفُْ  /. لمَاَّ استَقَرَّتِ الأوضاعُ لِذي القَرنيَنِ  / دَدٍ تفُرِزُ سائلاً مُطَهِّ

  

5/1  



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 گ اسفندماههماهن تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
11   

  :للفراغ المنُاسِبَة الکلمة عیّن
.    سَلمانَ  مَرقدَِ  الزاّئرتَانِ لزِيارةِ ....................  )الف    ذَهَبا     ذَهَبَتْ      ذَهَبتَا  الفارسيِّ

   سِلوُنَ یرُْ      سِلُ ترُْ      سِلُ یرُْ   .أخَبارَ الغابةَِ ....................  الغُرابُ  )ب
رسِ..................... أنتِ  )ج    اشِتغََلَ       تشَتغَِلینَ      تشَتغَِلُ   بالدَّ
  سَوفَ تتَوکَّلُ      سَوفَ نتَوکَّلُ      سوفَ یتَوکَّلُ   علیَ اللهِ..................... ) صَدیقتي د
  

1  

12   

  :خطٌّ  تحَتها التّي للکلماتِ  الإعرابيَّ  المحََلَّ  عَينِّ 
   .التُّفاّحِأشجارَ  المجدِالف) يزَرَعُ الفَلاّحُ 

  .لزِيارةِ المکانِ  ريقاًفَ مَعرفةَ سرِِّ تلکَ الظاّهرةِ العجيبَةِ؛ فأَرسَلوا العلماءحاوَلَ  ب)
  

1  

13   

  (بساز) الفعل المجهول ثمَُّ ترجم: صُغ
  الترجمة  الفعل المجهول  الفعل المعلوم

  ـ ..............................۲  ..............................ـ ۱  سِلوُنَیغَْ الف)  
  ـ ..............................۲  ـ ..............................۱   دَمَ تخَْ اسِْ ب) 

  

  

1  

14   

  :التّالیَة العبارات في الإسميَّةَ  الجملة و الفعليَّةَ  الجملةَ  عَينِّ 
  ........................   :بِهدايا کثيرةٍ  بعَدَ ذلکَِ جاؤوا لهَُ ) الف

ماءِ  سماکِ الأ طُ تسَاقُ  )ب  ........................   :ليَسَ فِلماً خياليّاً  مِنَ السَّ
  

5/0  

15   

  :المجَموعَة في نوعها يختلف التّي الکلمة عَيّنِ 
   تعَامَلَ     مُشاهَدَة    اسِتغَفَرَ      تُ أخَرجَْ ) الف

   یجُلِسُ     تقَاعَدَتْ     تجُالسِونَ     تفُرِّحُ ) ب
  

5/0  

  2  مهارت درك و فهم   د
16   

  ضَع فی الدائرة العددَ المناسبَ(کلمة زائدة): 
یفِ و إظهار الفَرَح بِه.الف)   الجبنة) ۱ هاب نحوَ الضَّ    الذَّ

   وقات.کثر الأ أب) نأکلها فی الفطور فی   حالجُرْ ) ۲

  جعٌ في الرَّأسِ تخَتلَفُِ أنواعُهُ و أسبابهُُ.وَ ج)   ) القِشرْ ۳

داع۴   .لا نأکُلهُا يتقسمٌ من الفواکه الّ د)   ) الصُّ

    تقبال الاسْ ) ۵
  

  

1  



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 گ اسفندماههماهن تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
17   

  اقِرَأ النَّصَّ التالی ثمَُّ أجَِب عَنِ الأسَئلَة: 
ةِ الإ  . المسلمونَ خُمْسُ سُکّانِ العالَمِ، یَعیشونَ سلامیّةِ فی صُوَرٍ کثیرةٍ، منها اجتماع یتََجَلَّی إتحادُ الامَُّ المسلمینَ فی مکانٍ واحدٍ فی الحجِّ

. فی مساحاتٍ واسعةٍ من الأ   رضِ من الصّینِ إلی المحُیطِ الأطلسَیِّ
  اذُکُْر مثالاً لاجتماع المسلمینَ؟ الف) 

  ل یعیش المسلمونَ فی ایران فقط؟ هب) 
  ج) عیّن الصّحیح و الخطأ:

  خطأ      صحیح  اجتماع المسلمین فی مکانٍ واحد.و ه الحجّ ) ۱
  خطأ      صحیح  المسلمونَ فی الصین.  دُ ) لا یوجَ ۲
  

1  

  5/1  مهارت مكالمه  ه
18   

  :السّؤالیَنِ  عَنأجِبْ 
  الغَداءِ؟ طعَامُ  هُوَ  ما) الف

  جُ مِن البیَت للِذّهابِ إلیَ المدَرسَةِ؟رُ مَتیَ تخَْ ) ب
  

5/0  

19   

حیح الجواب انتَخِب   :الصَّ
  »؟حَقیبَتکَ تَ لِماذا فَتَحْ «
    للِتَّفتیش) ۲   .مِنّا حَقیبتَهُ مَفتوحَةٌ  واحِدٍ  کلُُّ  نعََم؛ )۱
  

25/0  

20   

  : صَحیحاً  وَ جَواباً  اکتُب سؤالاً و الکلمات رَتِّبِ 
  )أ /مِفتاحُ  /لا  /غُرفَتکَ  / هذا(

    : ..........................الجواب )ب  ؟................................... السؤال: ................................. )الف
  
  
  
  
  
  
  
  
  

75/0  

  20 جمع بارم 
 



 
 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( عربيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   24/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  همراهاند)   گرم و صميميج)   نوراني كردنب)   نپذيرفتالف) 

  كشورها شهرها،ه) 
  )84و  81، 64، 48، 41هاي  صفحه، عربي دهم(

 نمره) 25/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  بحرْ مسلْ) ب    حاضر جاهز) الف

  )73ة صفح، عربي دهم(

 نمره) 25/0(: 3پاسخ سؤال 
  )د(گزينة 

  )80صفحة ، عربي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  العشبب)     جيوشالف) 

  )80و  65هاي  هصفح، عربي دهم(

  نمره) 1مورد هر (: 5پاسخ سؤال 
 كنيد. كنيد و خودتان را فراموش مي ) آيا مردم را به نيكي امر ميالف
  ام. گردانيده خالص او براي را دين كه حالي در كنم، عبادت را خدا كه ام شده امر من: بگو )ب
  كنند. زمين زندگي مي ازمساحتي گسترده  در آنها هستند و جهان ساكنانِ پنجمِ يك مسلمانان،) ج
 .اند كرده راهنمايي صحرايي گياهانِ از بسياري) پزشكيِ( داروييِ خواص به را انسان حيوانات، اين) د
 . ي بزرگ بستيم تا دشمن نتواند كه از آن به ما حمله كنداين تنگه را با سد) ه

  )88و  81، 76، 65، 50 هاي صفحه، عربي دهم( 

  نمره) 25/0 جاي خاليهر (: 6پاسخ سؤال 
  ها / هيزم ب) نيكي  گيرد) شود (مورد حساب قرار مي نخستين / محاسبه ميالف) 

  )84و  70هاي  صفحه، عربي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 
   2 گزينة )ب     1 گزينة )الف

  )84و  76هاي  صفحه، عربي دهم( 

  نمره) 25/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  ويران خواهند كرد ) ج  كنند ويران مي) ب  ويران كنيد) الف
  ويران نكرد ) و  كنيد ويران مي) ه  شود ويران مي )د

  )82صفحة ، عربي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  ب) ماضي    الف) امر

  )71صفحة ، عربي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  الأوضاع :الفاعل د)  مملوء: الخبر ج)  لسانُ :المبتدا ب)  يفتحَ: الفعل المجهول الف)
 مطَهراً :الصفة و)  سائلاً :المفعوله) 

  )88و  80، 68هاي  هصفح، عربي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  تتَوكَّلُ  د) سوف   تشَتَغلينَ ج)  سلُيرْ) ب   ذَهبت) الف

  )74و  71، 35هاي  صفحه، عربي دهم(



 
 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( عربيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   24/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  : مفعولفريقاً: فاعل / العلماء ب)  اليه الف) المجدِ: صفت / التُّفاّحِ: مضاف

  )70و  32هاي  عربي دهم، صفحه( 

  نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
  الترجمة  الفعل المجهول  الفعل المعلوم

  شوند شسته ميـ 2  سلُونَيغْـ 1  سلُونَيغْالف) 

  شدبه كار گرفته ـ 2  دمتخُْاُسـ 1  دمتخَْاسب) 
  )88و  83هاي  هعربي دهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
  اسميهجملة ب)     فعليهجملة الف) 

  )70و  69هاي  صفحه، عربي دهم(
  نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 

   تقَاعدت )ب     مشاهدة) لفا
  )51و  34هاي  هعربي دهم، صفح(

  )نمره 25/0 هر مورد( :16پاسخ سؤال 
  3د)    4ج)    1ب)   5الف) 

  )6تا  4 هاي غات درسل ،دهم(عربي 

  نمره) 1(: 17پاسخ سؤال 
  )نمره 25/0( أخط ـ2  )نمره 25/0( صحيحـ 1) ج  )نمره 25/0( ) لاب  )نمره 25/0( ) الحجالف

  نمره) 25/0هر مورد (: 18پاسخ سؤال 
  (في السابِعةِ إلاّ ربعاً، ...) .السابِعةِ صباحاً الساعة في) ب  رز مع دجاجٍ. (يا هر غذاي ديگري) )الف

  )85ة عربي دهم، صفح( 

  نمره) 25/0(: 19پاسخ سؤال 
   2 گزينة

  )53عربي دهم، صفحة ( 

  نمره) 75/0(: 20پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( لاپاسخ:   نمره) 5/0(أ هذا مفتاح غُرفتَك؟ سؤال: 

  )85عربي دهم، صفحة ( 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 21/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  5/2 الات زير پاسخ دهيد.ؤبا تدبر در آيات قرآن و روايت، به س الف
  آن دارد؟ حادثةقيامت و كدام  ةمرحل، اشاره به كدام ...مهِ فواهِ لی اَ عَ  مُ ختِ نَ  ومَ لیَ اَ : ةشريف ةآي 1

  

5/0  

 هاي بهشتي، چه كاري بايد انجام بدهيم؟ (دو مورد) با توجه به آيات قرآن كريم، براي گرامي داشته شدن در باغ 2

  

5/0  

 شود؟ )، گذشت زمان، موجب چه چيزي ميبا توجه به كلام امام علي ( 3

 

5/0  

، ايمان به خداوند سـبب چـه   ... وَ  هِ اللـّ بِّ حُ م کَ هُ ونَ بّ حِ یُ نداداً اَ هِاللّ نِون دمِ ذُخِ تَ ن یَ مَ اسِالنّ  نَ مِ  وَ : آية شريفةمطابق  4
  شود؟  چيزي مي

  

5/0  

  ؟برد اعمالي اثر نماز را از بين ميچه )، با توجه به كلام معصومين ( 5
  

5/0  

 1 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي جمله ب

6  

اعمــال  ةنامــدادن  حادثــةشــود كــه همــان    اعمــال آغــاز مــي  قيامــت، رســيدگي بــه    ةصــحنبــا آمــاده شــدن    الــف)
  نادرست    درست   است.
  نادرست    درست   قراردادي است. ةرابط، مربوط به رسيدن به سعادت زندگي و ةبرنامهماهنگي با عمل و تنظيم ب) 
  نادرست    درست   قرين رضايت الهي است.  ،راه رستگاريج) 
، كمتــر بــه كســب درآمــد از راه حــرام متمايــل خــواهيم س و مكــان نمــازگزار را رعايــت كنــيمبــودن لبــااگــر شــرط غصــبي د) 
  نادرست    درست   شد.

 

  

  2  كنيد. كاملجاهاي خالي را با كلمات مناسب  ج
7  

  »رود. اش مي به ديدار خانواده....................  حسب مقدارمن برؤم: «فرمايد مي )(امام كاظم  الف)
  است..................... ماند. اين تعريف آثار  د از مرگ نيز باز ميعبسياري از اعمال حتي ب ةپروند ب)
  هستند. نيكوكاران و....................  و....................  و، پيامبران نشينان انسان در بهشت دوستان و هم ج)
  است.....................  ،اعمال خود ةسالان ةمحاسبهاي  يكي از بهترين زمان د)
  تر است. آسان.................... تر باشد،  هر قدر عزم قوي ه)
  است.....................  ةرابطت به خدا بين محبت به خدا و آثار محب و)
 .....................  ـ2 تولّي ـ1دينداري بر دو پايه استوار است:  ز)

 

  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 21/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  1  كشف ارتباط د
  ) .هاي سمت راست با كدام عبارت سمت چپ ارتباط دارد ؟ (در سمت چپ يك مورد اضافي است هر يك از عبارت 8

 شنيده شدن صداي مهيب ـ1 هاي گناهكاران سخت هراسان است.الف) دل
 اه عدل الهيگبرپاشدن داد ـ2 كند. ب) همه را غافلگير مي
 ها تغيير در ساختار زمين و آسمان ـ3 شوند. ل ميج) درياها به هم متص

 ها انسانهمة زنده شدن ـ4 عمل انساننامةد)
 باطن عمل ـ5

  

 

  

  3 الات زير پاسخ كوتاه دهيد.ؤبه س ه
 شوند؟ها در برزخ از چه چيزي برخوردار ميانسان 9

 
5/0  

 هاي دنيا و آخرت چه تفاوتي با هم دارند؟نامه 10
 

5/0  

  ؟تغيير دهدميان عمل و پاداش و كيفر را رابطةتواند با وضع قوانين جديد كدام نوعانسان مي 11
 

5/0  

 چه درسي خواهيم گرفت؟،از تقسيم اوقات پيامبر در روز 12
 

5/0  

شـما بـا او   » .ت است؛ بنابراين دل مسلمانان نبايد جايگاه كينه و نفرت از كسي باشداساس دين محب«گويد: فردي مي 13
  ؟ چرا؟ موافقيد يا خير

 

5/0  

 نام ببريد.،كندكه روزه را باطل ميرااز كارها و چيزهاييدو مورد 14
 

5/0  

  1 اصطلاحات زير را تعريف كنيد. و
 :عزمالف) 15

 :تقواب) 
  

  5/0 مناسب را انتخاب كنيد.گزينة  ز

 حسرت دوزخيان در قيامت به چه سبب است؟نالةالف) 16
  بزرگان ما و شيطان موجب گمراهي ما شدند. ) 1
  كرديم.  برديم و پيامبر را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي )2
  آوردند.  اي كاش پيامبران دلايل روشني براي ما مي) 3

  به عنوان اسوه و الگوي مسلمانان، چگونه از مسلمانان انتظار ياري دارد؟ )(اميرالمومنين علي ب) 
  برداري كنيد. جهاد رفتم مرا فرمان) هرگاه به 1
  م رسانيد.ا ي) هر كاري كردم، عين من عمل كرده و يار2
  يد.يم نماا ت و درستكاري ياريعف ،كوشش، ) با پرهيزكاري3

  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 21/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  1  احكام ح
17  

  است..................... اش  چيزي بخورد يا بياشامد، روزه دار سهواً اگر روزهالف) 
  شود. بر او واجب مي.................... خود را باطل كند،  ةاگر كسي به چيز حرامي روز ب)
(كامل / شكسته) بخوانـد  .................... ، بايد نمازش را (ب) مسافرت كند روز به شهر 6و ) الف(روز به شهر  5اگر كسي قصد كرد ج) 
  بگيرد.(بايد / نبايد) روزه .................... و 
  

  

  8 الات زير پاسخ كامل (تشريحي) دهيد.ؤبه س ط
 افتد؟ار رفتن پرده از حقايق عالم چگونه اتفاق ميكن 18

  
1  

كه زراعت پر محصولي داشته باشد، پنج شرط  يك كشاورز ماهر براي اين».الدنيا مزرعه الآخره«) فرمود: رسول خدا ( 19
  كند:   را رعايت مي

ـ زمين را به موقع آبياري و از كودهـاي مناسـب اسـتفاده    3كند.  ـ بذر سالم تهيه مي2كند.  ـ زمين مناسب انتخاب مي1
ـ مواظب است كه آفات و حيوانات به كشت او ضـرر نرسـانند. اگـر    5كند.  مي هاي هرز، پاك ـ زمين را از علف4كند.  مي

  اند؟   ترين زمين براي كشت محصول آخرت است، چهار شرط ديگر كدام بهترين و مناسب» دل«
  

2  

 را توضيح دهيد.  »محاسبه و ارزيابي«از اقدامات لازم جهت ثبات قدم در مسير قرب الهي، 20
 

1  

 ي در آدمي دارد؟اتثيرأالهي چه تعشق و محبت  21
  

1  

 نظر دارد؟هايش چه چيزي را مداوند در دستورخد 22
  

1  

 هايي دارد؟ نسان باتقوا چه ويژگيا 23
  

1  

ِ عبارت: اگر  24 ـنَ هدِ ا  را صادقانه از خداوند بخواهيم به چـه چيـزي خـواهيم رسـيد و اگـر عبـارت        قیمَسـتَ المُ  راطَ ا الصِّ
 َالضّ لَا م و یهِ لَ عَ  غضوبِ المَ  یرِ غ ّ   شود؟ اي براي ما حاصل مي را با توجه بگوييم، چه نتيجه ینَ ال
  
  
  
  
  
  

  

1  

  20بارم جمع 
 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   21/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 5/0(: 1پاسخ سؤال 
  دارد. حضور شاهدان و گواهان حادثةو  دوم قيامت ةمرحلشريفه اشاره به  ةآياين 

  نمره) 25/0(        نمره)              25/0(                              
  )77، صفحة 6(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0نمره)                                                                                    ( 25/0(                                          

  و  اداي شــهادت بــه راســتي)ا كــه بــه راســتي اداي شــهادت كننــد (آنهــ ـــ2  و (رعايــت عهــد و اداي امانــت)كننــد  هــا و عهــد خــود را رعايــت مــي آنهــا كــه امانــتـــ 1و 
  (ذكر دو مورد كافي است) شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي ، آنان در باغ)آنها كه بر نماز مواظبت دارند (مواظبت بر نمازـ 3

  نمره) 25/0( يا                 
  )86، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 3پاسخ سؤال 
  »شود. مي ها و كارها گسيختگي تصميم ازهمگذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب «فرمايد:  مي) (امام علي 

  نمره) 5/0(                                                                                           
  )101، صفحة 8(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 4پاسخ سؤال 
  شود. به خدا مي مؤمنان محبت بيشترايمان به خداوند سبب 
  نمره) 5/0(                           

  )112، صفحة 9(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 5پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( غيبت كردن ـ2 نمره) 25/0( ناراحت كردن پدر و مادر ـ1

  )128، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  درستد)   درستج)   نادرستب)   نادرستالف) 

  )125و  99، 89، 76هاي  ه، صفح10و  8، 7، 6 هاي (دين و زندگي دهم، درس

  نمره) 25/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 
  شب قدرد)   شهيدان ـراستگويان ج)   آثار ماتأخرب)   هايش فضيلتالف) 

  تبرّيز)   دوسويه و)   رسيدن به هدفه) 
  )115و  113، 102، 99، 85، 68، 66هاي  ه، صفح9و  8، 7، 5 هاي (دين و زندگي دهم، درس

  نمره) 25/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  5 )د  3 )ج  1 )ب  4 )الف

  )76تا  74هاي  ه، صفح6(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 9پاسخ سؤال 
  .گردند مي متألم آن دردهاي و ها رنج از ،باشند شقي و بدكار اگر و آن برخوردار هاي لذتّ از باشند، نيكوكار كه صورتي در

  نمره) 25/0(                                                        نمره) 25/0(                      
  )65، صفحة 5(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 10پاسخ سؤال 
  دارد. بر در را آن باطن و حقيقت و عمل خود كه اي است گونه به انسان عملة نام اما است؛ درآمده نوشته و كلمات صورت به كه است عمل از گزارشي دنيا، تنها اين هاي نامه

  نمره) 25/0نمره)                                                                                  ( 25/0(                                   
  )76، صفحة 6(دين و زندگي دهم، درس 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   21/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  قراردادي ةرابط

  )89، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 12پاسخ سؤال 
  ريزي و تقسيم زمان برنامه

  )104، صفحة 8(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 13پاسخ سؤال 
  دار حق و دشمن باطل است. نمايد. او دوست هر چه ضد خداست، مقابله مي كند، با گريزد و آن كس كه به دوستي با خدا افتخار مي زيرا عاشق روشنايي، از تاريكي مي ،خير

  )115، صفحة 9(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0(: 14پاسخ سؤال 
باقي ماندن بر  ـ6استمناء  ـ5فروبردن تمام سر در آب  ـ4رساندن غبار غليظ به حلق  ـ( 3(و جانشينان پيامبر  )( پيامبر ـ دروغ بستن بر خدا،2خوردن و آشاميدن  ـ1

  (ذكر دو مورد كافي است)  جنابت تا اذان صبح
  )130، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 5/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
 راده و تصميم بر انجام كاري است.: عزم به معناي اعزمالف) 

  به معناي حفاظت و نگهداري است.: تقوا تقوا ب)
  )123و  99هاي  ه، صفح10و  8 هاي رس(دين و زندگي دهم، د

  نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
  3گزينة  ب)    2 ةگزينالف) 

  )104و  88هاي  ه، صفح8و  7هاي  (دين و زندگي دهم، درس

  نمره) 25/0 اي خاليجهر (: 17پاسخ سؤال 
  نبايد  ـج) شكسته   جمع ةكفارب)   )صحيح( درستالف) 

  )131و  130هاي  ه، صفح10(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 
نيـات   و رفتـار  و اعمـال  جملـه  از چيـز  همـه  واقعيـت  و نمره) 5/0( دشو مي آشكار عالم حقايق و اسرار و رود مي ها كنار پرده خداوند جانب از حقيقت نور تابيدن با روز آن رد

  نمره) 5/0( .شود مي آشكار است، افتاده اتفاق زمين در كه شيريني و تلخ حوادث نيز و ها انسان
  )76، صفحة 6(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 2(: 19پاسخ سؤال 
 يهـا  پاك كردن خس و خاشاك و علـف  ـ3 نمره) 5/0( است. كيمناسب همان اعمال ن ةيتغذو  ياريآب ـ2 نمره) 5/0( پاك است. يها شيبذر سالم همان استعدادها و گرا ـ1

 يغيو عوامل تبل اب، نفس اماره و دوستان نابطانيش يها از وسوسه يري، جلوگواناتيآفات و ح يها بيحفظ كردن از آس ـ4 نمره) 5/0( هرز، همان پاك شدن از گناهان است.
 نمره) 5/0( است. گريد

  )93، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 1(: 20پاسخ سؤال 
 معلـوم  اگـر  محاسـبه  از بعد نمره) 25/0( .شود شناخته موفقيت، عدم يا موفقيت عوامل و آيد دست به عهد، به وفاداري و موفقيت ميزان تا است محاسبه نوبت مراقبت، از بعد
 .هاسـت  پيمـان  انجـام  در ما پشتيبان بهترين او كه دانيم مي زيرا نمره) 25/0( باشيم؛ او شكرگزار و بگوييم سپاس را خدا است خوب ايم، بوده موفق خود عهد انجام در كه شود

 عهـد  خداوند با دوباره تر، قوي تصميم با و كنيم بخشش طلب خداوند از و دهيم قرار عتاب مورد و كنيم سرزنش را خود ايم، ورزيده سستي كه شود معلوم اگر اما نمره) 25/0(
  نمره) 25/0( .شويم عمل وارد و ببنديم

  )101، صفحة 8(دين و زندگي دهم، درس 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   21/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 1(: 21پاسخ سؤال 
 زرنـگ،  و چـالاك  را تنبـل  الهي، تمحب نمره) 25/0( بخشد. مي و قدرت شجاعت ،نشاط انسان به و نمره) 25/0( برد مي بين از را يأس و ترس افسردگي، الهي تمحب و عشق
نمره) عشق الهي چون اكسيري است كه مرده را زنده  25/0( رساند. مي خودگذشتگي از و ايثار به خودخواهي از را آدمي سرانجام كند و مي صبور را طاقت كم بخشنده، را بخيل
  نمره) 25/0بخشد. ( كند و حيات حقيقي به او مي مي

  )112، صفحة 9(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 1(: 22پاسخ سؤال 
 نمـره)  25/0( كند. مي راهنمايي ،ماست نفع به كه كارهايي به را ما دهد و مي هشدار ما به خيرخواهانه او نمره) 25/0( دارد. نظر ما مصلحت به فقط و فقط هايش خواسته در خداوند
  نمره) 25/0( است. ضروري ما رستگاري براي دستور اين كه باشيم مطمئن بايد نمره) 25/0( ،است دشوار ما براي دستورات خداوند برخي انجام كنيم احساس اگر حتي

  )114، صفحة 9(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 1(: 23پاسخ سؤال 
 در را او سركشـي  نفس بـا  گذارد نمي و دارد اختيار در را خود نفس لجام و زمام و است مسلط خودش بر يعني كند؛ مي تقوا خودنگهدار است و خود را از گناه حفاظتانسان با

 كند حفظ را او نيرو و قوت آن گرفت، قرار معصيت و گناه شرايط در اگر تا خود بيفزايد توانمندي بر روز روزبه كوشد مي باتقوا، انسان نمره) 5/0( .بيندازد گناه هولناك هاي دره
  نمره) 5/0( .دارد نگه آلودگي از و

  )123، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 

  نمره) 1(: 24پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0( هاي انحرافي دل نخواهيم بست. ، به راهاز خداوند بخواهيم صادقانهرا » اهدنا الصراط المستقيم«اگر عبارت: 
  نمره) 5/0( اند، قرار نخواهيم داد. كساني كه خدا بر آنها خشم گرفته يا راه را گم كرده ةرا با توجه بگوييم، خود را در زمر» غيرالمغضوب عليهم و الضالين«اگر عبارت: 

  )125، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحي
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  1صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  7  قلمرو زباني الف
 در بيت زير كدام است؟ »تاج« واژةمعادل معنايي  1

بينـــداخت افســـر ز مشـــكين ســـرم«
  

ــرم    ــدر ب ــه ان ــد جام ــاك ش ــين چ »چن
 

  

25/0  

 يك از واژگان زير است؟توضيح كدام»توانايي تحمل سنگيني يا فشار« 2
  ج) توش  فرسا ب) طاقت  الف) معيار

 

25/0  

 معني واژگان مشخص شده را بنويسيد. 3
  لرزانند. مي رعبب) دل شيطان را از     ، كريمي كرد.لئيمي مقابلةالف) در 

 

5/0  

 صورت درست املايي را از ميان واژگان داخل كمانك برگزينيد. 4
  (مخمصه / مخمسه) رسته بود.الف) معلم كه از 

  ب) تا با خاك انس نگيري راهي به مراتب (قرب / غرب) نداري.
 

5/0  

 بيات زير دو غلط املايي بيابيد و صحيح آنها را بنويسيد.ادر 5
ــف) ــدگي ال ــان زن ــو دادم ان ــق ت ــه عش ام را ب

  

ــته  ــار عقـــل گذشـ ــار مـــن از اختيـ ســـت كـ
  

انــدبســت مــنبــن وامانــدةهــا راوي ب) كفــش
  

آه از ايــن ضــجر كــه از بهــت خيابــان دارم     
  

  

 

5/0  

  آمده است؟نادرستهادر كدام گزينه»خواست، خاست«هاي املاي واژه 6
  ب) خواست دلم آنچه را كه سهم دلم نيست.  الف) روزي كه آه من به هواخواهي تو خواست.

  است.خد) فرياد شوق بر سر هر كوي و بام   است كه فرزند مطيعي بشوم.ج) پدرم خ
 

5/0  

 در گروه واژگان زير دو غلط املايي را يافته، صحيح آنها را بنويسيد. 7
»ربها، پلاس و گليم ضخيم، اندوه و تَ ل، غوكان و قورباغهدعاي فرج و توص«  
 

5/0  

 نقش دستوري ضماير پيوسته مشخص شده را بنويسيد. 8
  توانم. را نمي تكردن از هواي تو كيستي كه سفر  الف)

  كرد. و از دور خدايا مي شديد ب) او نمي
 

5/0  

  نوشته شده است. صحيح آنها را بنويسيد.نادرستها در مقابل آن نقش دستوري كدام واژه 9
  من (نهاد) جان كندنالف) تجلي هستي است 

  از خاك آزادگانم (صفت) آزادهب) من 
  آوران (قيد) ناماند و  كدامج) كه گردان 

  كرد زود اشكبوس (مسند) به زهد) كمان را 
 

5/0  



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحي
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  2صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 با توجه به ابيات زير به سؤالات مطرح شده پاسخ دهيد. 10

ــگ1 ــدش نن ــهراب و آم ــرد س ــه ك ) نگ
  

ــگ   ــه چن ــد ب ــدر آم ــز ان برآشــفت و تي
  

) حســرت نبــرم بــه خــواب آن مــرداب2
  

ــ  ــهĤك اســت  رام درون دشــت شــب خفت
  

  شود؟ مركب ديده مي جملة بيتالف) در كدام 
  وابسته را مشخص كنيد. جملةمركب،  جملةب) در 

 

5/0  

 را در عبارات زير مشخص كنيد.» و«نوع حرف 11
  صدا شدند. تني چند با او هم و» اسب«الف) از ته كلاس شاگردي بانگ زد 
  صاف. وب) صاد معلم ما بود؛ آدمي افتاده 

 

5/0  

  شود؟ مشخص كنيد.دستور تاريخي ديده ميدر بيت زير كدام ويژگي سبكي 12
ــت« ــاران گرف ــر ب ــر تي ــهراب ب ــه س ب

  

»ران گرفــتاچــپ و راســت جنــگ ســو 
  

  

 

5/0  

 هسته را مشخص كنيد.جملةساز است؟ در همان بيتپيوند وابسته» چو«در كدام بيت  13
زيــن بپيچيــد گــرد آفريــد چــو بــر الــف)

  

ــيد     ــان بركشــ ــز از ميــ ــغ تيــ ــي تيــ يكــ
  

بنـــــد زره مـــــوي اوي رهـــــا شـــــد ز)ب
  

درفشــــان چــــو خورشــــيد شــــد روي اوي  
  

  

 

5/0  

 ي جملات زير را مشخص كنيد.»را«نوع 14
  زير باز گفت.نزد و راالف) احوال م

  كاري با خود به كلاس آورد. نيم نقشةعادت بود كه  راب) معلم 
  .راداد هر درويش  ا ميه ج) هديه

 

75/0 

 است؟فعل اسنادي» شد«در كدام گزينه  15
  ، سپهر آبنوسشدب) زمين آهنين     سوي كوه شدالف) بپيچيد زو روي و 

 

25/0  

  5  ادبيقلمرو ب
 آيد؟كدام گزينه مصرع دوم بيت زير به حساب مي 16

را برسـد شـايد گر در طلبت رنجـي مـا  «
  

 «....................................................................
  

  ها تو روا باشد نقض همه پيمان الف) بعد از
  ها ب) چون عشق حرم باشد سهل است بيابان

 

25/0  

 بيت زير است؟ كنندةكدام واژه تكميل  17
ــت« ــزم شماس ــگفتي ز ع ــك در ش فل

  

ــرين  ــت........... آفـ ــوي رزم شماسـ »گـ
  

  ج) ملك  ب) سپهر  الف) خدا

25/0  



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحي
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  3صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  بيت زير را كامل كنيد. 18

ــد« ــدان نهادن ــه مي ــردي ب ــه م رويب
  

 .«...................................................................
  

  

  

5/0  

 نام نويسندگان آثار زير را بنويسيد. 19
  زده ب) ارزيابي شتاب    ام الف) من زنده

  

5/0  

 هاي زير را مشخص كنيد.درست و نادرست بودن گزينه 20
   نادرست    درست   آيد. نگاري به حساب مي خاطرهاثر سهراب سپهري نوعي » كلاس نقاشي«الف) 

   نادرست    درست   شوند. ب) در حماسه تاريخ و اساطير به هم آميخته نمي
  

5/0  

  نماد چيست؟»صبا» «آن سر زلف، ار دل مرا بيني / ز روي لطف بگويش كه جا نگه دارد صبا بر«در بيت 21
  

25/0  

 ها سجع برقرار است؟ در عبارت زير بين كدام واژه 22
  »گردان  هاي گمراهي نهان و حق از وي روي دل او در پرده«
  

5/0  

 بيان جملات زير را مشخص كنيد.شيوة 23
بـاد نـوروزيآيـد نسـيم يار مـي ز كوي«

  

»چراغ دل برافروزياز اين باد ار مدد خواهي  
  

  

 

5/0  

  ؟نيستبه كدام واژه مشبه» مؤمنين درخششي عجيب داردسينةآفتاب فتح در آسمان«در عبارت 24
  آسمان  ج)  فتح ب)   الف) آفتاب

  

25/0  

 يك از ابيات زير لحن شاعر رجزخواني طنزآميز است؟در كدام 25
بـــداري ســـرش در كنـــارالـــف) ســـزد گـــر 

  

آســـــــــايي از كـــــــــارزارزمـــــــــاني بر 
  

ــليح ــو سـ ــا تـ ــت بـ ــدو گفـ ــاني بـ ب) كشـ
  

ــزيح    ــوس و مــ ــز فســ ــي جــ ــنم همــ نبيــ
  

  

  

25/0  

 مفهوم كنايي عبارات زير را بنويسيد. 26
  الف) عنان را گران كردن

  ب) سر به گرد آوردن
  

5/0  

  آرايه اضافي است.)روي آن بنويسيد. (يكهاي مربوط به هر بيت را روبهآرايه 27
  »اغراق، تشبيه، تضاد«

ــر   ــر بـ ــزد بـ ــف) بـ ــكبوس الـ ــينه اشـ و سـ
  

ــوس     ــت او داد بــ ــان دســ ــپهر آن زمــ ســ
  

ــي ــذرد بسـ ــا بگـ ــه مـ ــار بـ ب) دوران روزگـ
  

گــاهي شــود بهــار دگــر گــه خــزان شــود       
  

  

  

5/0  



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحي
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  4صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 حماسه است؟زمينةكدام  دربردارندةبيت زير 28

ــفنديار« ــتي ز اســ ــرا رزم جســ چــ
  

ــت  ــه او هس ــينك ــدار  روي ــن و نام »ت
  

  

 

25/0  

  8  قلمرو فكري ج
 مفهوم مشترك دو بيت زير را در عبارتي كوتاه بنويسيد. 29

حديث دوست نگويم مگر به حضرت دوست«
  

ــه دارد      ــنا نگ ــخن آش ــنا س ــه آش »ك
  

تا نگردي آشنا زين پرده رمـزي نشـنوي«
  

»گوش نامحرم نباشد جاي پيغـام سـروش   
  

  

 

5/0  

  را در عبارتي كوتاه بنويسيد.»تدبير برادران برخلاف تقدير رحمان آمد«عبارت مفهوم 30
 

5/0  

  (يك مفهوم اضافي است.)روي آن بنويسيد.هر بيت را روبه مربوط به آيه يا مفهوم 31
  الف) مپندار اين شعله افسرده گردد / كه بعد از من افروزد از مدفن من

  تجلي هستي است جان كندن منام آرمانم شهادت /  ب) من ايراني

  ج) نباشي بس ايمن ز بازوي خويش / خورد گاو نادان ز پهلوي خويش

  د) خدا را يافتم در مخزن ياد / جهان جان و دل زو گشت آباد

االله  ـ لا تحسبن الّذين قتلوا في سبيل1
  اَمواتاً بل أحياء عند ربهم يرزقون

  ـ ألا بذكر االله تطمئن القلوب2
  جاودانگي عشق به ميهنـ 3
  »از ماست كه بر ماست«ـ 4
  ـ ناپايداري اعتبار دنيوي5

  

 

2  

 داند؟در بيت زير، رستم رهام را چگونه شخصيتي مي 32
ــت« ــوس گف ــا ط ــفت و ب ــتن برآش تهم

  

ــام  ــام را ج ــه ره ــادهك ــت ب ــت جف »س
  

  

 

5/0  

 گوينده و مخاطب بيت زير چه كساني هستند؟ 33
ــرا« ــه گچ ــتي رنج ــازگردش ــون ب كن

  

»هــم از آمــدن هــم ز دشــت نبــرد     
  

  

 

5/0  

 معني ساده و روان ابيات زير را بنويسيد. 34
ــود ــنده نبــ ــا او بســ ــه آورد بــ ــف) بــ الــ

  

ــت زود   ــد از او روي و برگاشــــــ بپيچيــــــ
  

ب) مـــرا مـــادرم نـــام مـــرگ تـــو كـــرد
  

ــرد    ــو كــ ــرگ تــ ــك تــ ــرا پتــ ــه مــ زمانــ
  

  

 

2  

 بنويسيد.معني ساده و روان عبارات زير را 35
  من اطلاع يابد قياس كند كه مرا اهليت چيست. رقعةالف) چون بر 

  ب) خلف صدق نياكان هنرور خود بود.
  نشاند. ج) ما را به رونگاري آن مي

 

2  

  20 جمع بارم 
  



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   19/12/1402آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( دهمپايه: 

  نمره) 25/0(: 1پاسخ سؤال 
  افسر

  نمره) 25/0(: 2پاسخ سؤال 
  )ج( ةگزين

  )156ة فارسي دهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  هراسب) ترس، دلهره،     پستي، فرومايگيالف) 

  )77و  52 هاي هفارسي دهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  قربب)     مخمصهالف) 

  )78و  63 هاي فارسي دهم، صفحه(

 نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  زجر ب) ضجر    عنان الف) انان

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  )ج(و  )الف(هاي  گزينه

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  ربطَ ربتَ    توسل توصل

   نمره) 25/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  ب) مفعول    اليه مضافهالف) 

  نمره) 25/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  مسند ج) كدام    مسند ب) آزاده

  )103و  98، 82هاي  ، صفحهفارسي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  )است  Ĥرام درون دشت شب خفتهكبيت دوم يا (ب) مصراع دوم     الف) بيت دوم

  )79فارسي دهم، صفحة (

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  ب) حرف عطف    الف) حرف ربط يا پيوند

   نمره) 5/0(: 12پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0نمره): دو حرف اضافه و يك متمم ( 25/0به سهراب بر (

  )99فارسي دهم، صفحة (

   نمره) 5/0(: 13پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0(الف) ( گزينة

  نمره) 25/0( )يكي تيغ تيز از ميان بركشيد(مصراع دوم: هسته 
  )106ة فارسي دهم، صفح(

   نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
  ج) حرف اضافه  اضافه ب) فك  الف) نشانه مفعولي

  )115فارسي دهم، صفحة (



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   19/12/1402آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( دهمپايه: 

   نمره) 25/0(: 15پاسخ سؤال 
  (ب) گزينة

  نمره) 25/0(: 16پاسخ سؤال 
  (ب) گزينة

   نمره) 25/0(: 17پاسخ سؤال 
  (ج) گزينة

   نمره) 5/0(: 18پاسخ سؤال 
  وگوي جهان شد از ايشان پر از گفت

  )109فارسي دهم، صفحة (

   نمره) 25/0هر مورد (: 19پاسخ سؤال 
  ب) جلال آل احمد    الف) معصومه آباد

  )91و  71هاي  فارسي دهم، صفحه(

  نمره) 25/0هر مورد (: 20پاسخ سؤال 
  نادرستب)     درستالف) 

  )94و  58هاي  فارسي دهم، صفحه(

  نمره) 25/0(: 21پاسخ سؤال 
  رساني پيام

  )49ة صفحفارسي دهم، (

  نمره) 5/0(: 22پاسخ سؤال 
  گردان نهان و روي

   نمره) 5/0(: 23پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0مصراع اول: شيوه بلاغي (

  نمره) 25/0چراغ دل برافروزي: شيوه عادي (

   نمره) 25/0(: 24پاسخ سؤال 
  (ب) گزينة

   نمره) 25/0(: 25پاسخ سؤال 
  (الف) گزينة

  )100 فارسي دهم، صفحة(

   نمره) 25/0هر مورد (: 26پاسخ سؤال 
  ب) شكست دادن    الف) متوقف كردن اسب

  )100فارسي دهم، صفحة (

  نمره) 25/0هر مورد (: 27پاسخ سؤال 
  ب) تضاد    الف) اغراق

  )98و  62هاي  صفحهفارسي دهم، (

   نمره) 25/0(: 28پاسخ سؤال 
   خرق عادت زمينة

   نمره) 5/0(: 29پاسخ سؤال 
  هركسي شايسته دانستن اسرار نيست.

  )49فارسي دهم، صفحة (



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   19/12/1402آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( دهمپايه: 

  نمره) 5/0(: 30پاسخ سؤال 
  الهي ارادةناتواني تدبير انسان در مقابل خواست و 

  )52فارسي دهم، صفحة (

  نمره) 5/0هر مورد (: 31پاسخ سؤال 
  2د)   4ج)   1ب)   3الف) 

  )105و  84، 82، 80هاي  فارسي دهم، صفحه(

  نمره) 5/0(: 32پاسخ سؤال 
  گذران خوار و خوش فردي شراب

  )97فارسي دهم، صفحة (

  نمره) 25/0هر مورد (: 33پاسخ سؤال 
  گوينده: گردآفريد
  مخاطب: سهراب

  )105فارسي دهم، صفحة (

  )نمره 2(: 34پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0) از او روي برگرداند و به سرعت افسار اسب را برگرداند و فرار كرد. (نمره 5/0الف) در نبرد با سهراب توانايي كافي را نداشت. (

  نمره) 5/0نمره) روزگار مرا مانند پتكي بر روي كلاه جنگي تو قرار داد. ( 5/0ب) مادرم نام مرا مرگ تو گذاشته است. (
  (يا هر توضيح مناسب ديگر)

  )103و  97هاي  فارسي دهم، صفحه(

  نمره) 2(: 35پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0سنجد كه ميزان شايستگي من چقدر است. ( نمره) مي 5/0من آگاه شود ( نامةالف) وقتي كه از 

  نمره) 5/0ب) جانشين راستين اجداد هنرمند خود بود. (
  نمره) 5/0ز روي آن، نقاشي بكشيم. (كرد كه ا ج) ما را وادار مي

  )64و  59هاي  فارسي دهم، صفحه(



 پ
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
  پاسخ صحيح را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. 1

 kJ52مصـرف  بـا  سـاعت  هـر  در B ماشـين . كند گرما توليد مي kJ15،گرما kJ20دريافت با ساعت هر در A گرمايي ) ماشينالف
 كمتر)(بيشتر /  هبازد و كمتر)(بيشتر /  مصرفي توان داراي A ماشين با مقايسه در B ماشين. دهد مي انجام مفيد كار kJ38انرژي،
  .است
  .است) دماسنجي كميت/  لوله در مايع ارتفاع( تغيير دماسنج هر كار اساس ب)
  .است) صفر درجه سلسيوس/  كلوين صفر( با برابر طبيعت در ممكن دماي ) كمترينج
  يابد. كاهش) مي / (افزايشحجم گاز  ،فشار با افزايش دما ) در يك فرايند همد
  ي دروني) گاز برابر است.(تغيير انرژي دروني / منفي تغيير انرژدررو با  فرايند بي) كار انجام شده در ه
 كار مبادله شده در چرخه است. ةانداز) تر از (برابر با / كوچك گرماي مبادله شده در چرخه اندازة) در چرخه پاد ساعتگرد و

  .يابد) شود / كاهش مي (زياد مي Wمقدار ماندن و ثابت HQ) بازده ماشين گرمايي با افزايشز
 

2  

 الات زير پاسخ دهيد.به سؤ 2

  كار شكار مار زنگي در شب چگونه است؟الف) سازو
  (دو مورد) گذارد؟ ملي بر تبخير سطحي مايعات اثر ميب) چه عوا

  شود؟ چرا در ديگ زودپز غذا زودتر پخته مي) ج
  يك به كدام جهت است؟نسيم در ساحل در روز و شب هر وزش) جهت د
  

2  

/.داريمسلسيوسدرجه صفر آب از پر استخريك 3 kg8 Cبا دماييخ4 20 از پـس  انـدازيم،  مـي  اسـتخر اين درون 
  .)دهد مي رخ يخ و استخر آب بين فقط گرما تبادل كنيد فرض( شود؟ مي كيلوگرم چند يخ جرم گرمايي تعادل برقراري

JA gÄv f
J(L , L , c , c )kg kg k

kJ kJ J
g C kg C    2200 336 4200 2100 

  

  

1  

Cكيلوگرم يخيكتبديل مقدار انرژي مورد نياز براي 4 10وگرم بخار آببه يك كيلC100 چقدر است؟  

JA gÄv f
J(L , L , c , c )kg kg k

kJ kJ J
g C kg C    2200 336 4200 2100 

  

  

5/1  

h/به ارتفاع يا استوانه يدر مخزن نيبنز يمقدار 5 m 10 Cيشده است. در دما ختهير 5 10 نيسطح بنـز  نبي فاصله 
hظرف برابر يتا بالا cm   نيبنز ييشود، در چه دما يپوش دما چشم شيافزا جهياست. اگر از انبساط ظرف در نت 50

)Äq¹M¸شود؟ يم زياز ظرف سرر )K
  3 110   

  

1  



 پ
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ـ يور در آب استفاده م غوطهيكيگرمكن الكتركياز،يچايةتهآب جهت g200گرم كردنيبرا 6 برچسـب   ي. روميكن

را  C100بـه  C30آب از يرساندن دما يگرفتن اتلاف گرما، زمان لازم برا دهينوشته شده است. با ناد W200گرمكن

JA.ديمحاسبه كن
J(c )kg C 4200   

  

1  

Kاي با ضريب انبساط طولي ارلني شيشه 7
 6 19 مـايع  دارد، بـا   cm3200گنجايشي برابـر بـا   C20را كه در دماي 10

مايع متر مكعب  چند سانتيبرسانيم.  C60گليسيرين را به مايع ايم. اگر دماي ظرف و ه گليسيرين در همان دما پر كرد

K(ضريب انبساط حجمي گليسيرينريزد؟  بيرون مي ارلناز طرف گليسيرين 
1 /

 30 49   است.)10

  

1  

 به نسبت مايع اين دماي تغييرات نمودار دارد. قرارC20دمايبهگرمي100مايعيكدرون وات 15 توان با كنگرميك 8
  :نمودار به توجه با ،است شده رسم شده صرف زمان

  
   .بنويسيد را مايع اين تبخير دماي) الف
  داد؟ افزايش را تبخير دماي توان مي چگونه) ب
  .آوريد دسته ب SIدر  را مايع اين تبخير نهان گرماي) ج
  

5/1  

/يك حباب هوا به حجم 9 cm30 4/در ته يك درياچه به عمق 2  اسـت. ، تشكيل شـده  است C15كه در آنجا دما متر 4
 ـ سلسيوس است. درجة 27كه در آنجا دما  آيد حباب تا سطح آب بالا مي اي آب اطـراف برابـر   (دماي هواي حباب با دم

 رسد حجم آن چقدر است؟ اي كه حباب به سطح آب مي است) در لحظه

)JA
kg  
m

  /فشار هوا در سطح درياچهو  31000 aP 51 0  )است. 10

  

5/1  

 .دهد كار انجام ميJ100گرما از منبع دما بالا دريافت كرده و J500يك ماشين گرمايي آرماني در هر چرخه 10

  الف) بازده ماشين چقدر است؟
/ ب) اگر هر چرخه s04طول بكشد، توان خروجي اين ماشين چقدر است؟ 

  

1  



 پ
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
Pنمودار 11 V  برابر  1 نقطةگازي رقيق در شكل زير نشان داده شده است. در اين فرايند با فرض آنكه انرژي دروني در

  ژول باشد، چقدر گرما مبادله شده است؟ آيا گاز گرما گرفته يا از دست داده است؟ 912برابر  2 نقطةژول و  456
( atm Pa) 51 1 10 

 
 

5/1  

Vگاز آرماني در دماي ثابت از حالت 12 Lit 1 Pو6 atm1 Vتا حالت نهايي با حجم2 Lit2   .شود متراكم مي 3
  الف) فشار گاز در حالت دوم چند اتمسفر است؟

  اشد، گرماي مبادله شده در اين فرايند چند ژول است؟بJ1000ب) اگر سطح زير نمودار

 
 

2  

Vنمودارريشكل ز 13 T يگاز ط نيا ي. كار انجام شده رودهد يمول گاز كامل نشان مكييفشار را براهمنديفرآكي 
J(Rكدام است؟ نديفرآ نيا )mol.K 8  

 
 

1  

/متشكل ازدستگاهي  14  moL0 /اتمي، حجمي برابرگاز كامل تك32 Lit2 /را در فشار 2 atm2 اشغال كرده است. اين  4
)دما است. فرايندي هم CAپيمايد كه در آن فرايند  اي مطابق شكل زير را مي دستگاه چرخه atm Pa) 51 1 10   

  است؟ چند كلوين Cو  A ،B دما در نقاط الف)
   دست آوريد.ه دما ب را براي فرايند هم Uب)
  را با هم مقايسه كنيد. Cو  A ،Bنقاط انرژي دروني  ج)
  
  

 

2  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دهم پايه:

  نمره) 25/0 مورد(هر : 1پاسخ سؤال 
  د) افزايش  ج) صفر كلوين  كميت دماسنجيب)   بيشترـ  بيشترالف) 

  يابد مي ز) كاهش  با و) برابر  تغيير انرژي درونيه) 
  )140و  139، 137، 132، 109، 84هاي  صفحه، دهم فيزيك(

  نمره) 5/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  كند. هاي خونگرم خود را در شب و در سرما پيدا مي مار زنگي وجود دارد كه نسبت به تابش فروسرخ حساس است كه طعمه ةاي روي پوز حفرهالف) 
  ، مايع و ...سطح تماس ـ دماي محيطمساحت ب) 

  شود. جوش آب مي نقطةيابد، افزايش فشار نيز باعث افزايش  ج) با بستن درب زودپز و افزايش دما، فشار افزايش مي
  د) در شب به دليل همرفت طبيعي جريان نسيم از ساحل به دريا و در طول روز از دريا به ساحل است.

  )116و  113، 109، 107هاي  (فيزيك دهم، صفحه

  )نمره 1( :3پاسخ سؤال 
  يابد. زند و جرم يخ افزايش مي پس محصول نهايي مخلوط آب و يخ صفر درجه است، يعني بخشي از آب يخ مي است. زيادو مقدار آن خيلي  است C0استخرآب چون 

   نمره)  25/0(

fQنمره)  25/0( Q mc ( m L )gÄ gÄ JA      1 2 0 0  

/ m    8 4 2100 20 336000  

/نمره)  25/0(
/m kg  8 4 2100 20   جرم آب منجمد شده 105336000

/نمره)  25/0( / / kg  8 4 105 9   جرم يخ موجود در ظرف پس از تعادل گرمايي 45
  )106صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 5/1(: 4پاسخ سؤال 
Cنمره)  5/0( kg kg kg kg kggÄ oÿÅ gÄ oÿÅ JA JA JA nIhM     10 1 1 1 100 1 100 1   

fنمره)  5/0( vQ m.c mL mc mL®¨ gÄ gÄ JA JA       
Jنمره)  5/0( kJ           1 2100 10 1 336000 1 4200 100 1 2200000 2977000 2977  

  )110صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 1(: 5پاسخ سؤال 
  آوريم كه قسمت خالي ظرف هم پر شود: دست ميدمايي را به  (سطح مقطع ظرف) ثابت است. Aچون ظرف منبسط نشده است پس 

Vنمره)  25/0( V A. h A.h . h h¸Äq¹M         1 1 1   

cmنمره)  5/0(
¸Äq¹M ¾±ÅIÎ â¾Ã²»H ÌIÿUnH
ýoË cõw IU ýoË nj¸Äq¹M

   350 10 100 10    

CCنمره)  25/0( C        1 10
250 40   

  )124صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 1( :6پاسخ سؤال 

/Q mcP t st t t

(½oμº 0/25)(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)      0 2 4200 70200 294   
  )125صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
Vنمره)  5/0( ( )VqÄnow ÍÄI¶ k¶I]     13  

V/نمره)  25/0( ( )qÄnow
         5 549 10 3 0 9 10 200 40  

/نمره)  25/0( /V cmqÄnow
      5 3 346 3 10 8 10 3 704  

  )124صفحة (فيزيك دهم، 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دهم پايه:

  نمره) 5/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  C80الف) 

  دهد. تبخير را افزايش مي نقطةب) افزايش فشار و افزايش ناخالصي 
  دهد. ثانيه رخ مي 800 در مدت ثانيه يعني 1100تا ثانيه  300زماني   بازةج) تبخير در 

v / vmL LQP t t
    0115 800  

v
JL kg120000  

  )126صفحة (فيزيك دهم، 
  نمره) 5/1(: 9پاسخ سؤال 

/نمره)  25/0( /P .gh P Pa        5 5
1 1 0 1000 10 4 4 10 1 44 10   

Pنمره)  25/0( Pa 5
2 10   

/ /
/

P V P V V V cmT T

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/5) (½oμº 0/25)      
5 5

31 1 2 2 2
2

1 2

1 44 10 0 2 10 0 3288 300   
  )126 صفحة(فيزيك دهم، 

  نمره) 5/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
H

H

Q J | W |
| W | J Q

        
500 100100 100 20100 500%   (الف %

/

| W |P Wt  100 2500   (ب 4
  )145صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 5/1(: 11پاسخ سؤال 
| W | S J W J

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)        5 33 2 10 2 10 500 5002  
Uنمره)  25/0( U U J     2 1 912 456 456  

Uنمره)  25/0( Q W Q ( ) Q J
(½oμº 0/5)

        456 500 956   

Qچون 0 .است، پس گاز گرما گرفته است  
  )148صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 2(: 12پاسخ سؤال 
Pنمره)  25/0( V P V1 1 2   دما ثابت است (الف2

Pنمره)  25/0( P atm    22 6 3 4   
Sنمره)  25/0( | W | J W J(½oμº 0/25)    1000   (ب 1000

  است پس:دما  چون فرايند هم
U Q W Q J(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)       0 1000  

  )136صفحة (فيزيك دهم، 
  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 

  فشار است. نمودار مربوط به يك فرايند همگذرد،  چون امتداد فرايند از مبدأ مي
Wنمره)  5/0( P V (PV PV ) nR(T T ) nR T           1 2 2 1  

Wنمره)  5/0( P V nR T ( ) J            1 8 900 600 2400  
  )133صفحة (فيزيك دهم، 

  نمره) 2(: 14پاسخ سؤال 

/ /A A
A A A A / C A /

/

P VP V nRT T K T T KnR

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)
         

5 32 4 10 2 2 10 206 25 206 250 32   (الف 8

/ /
B /

/
T K

   

5 32 4 10 4 4 10 412 50 32 8   
CAUپس ،دما است هم CA ب) فرايند  0 .نمره)  5/0( است  

Aنمره)  25/0( C A CT U U    ج)  
Bنمره)  5/0( A C B C AT T T U U U    2 2 2 2   

  )149 صفحة(فيزيك دهم، 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 23/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه جغرافيا: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  هاي زير را مشخص كنيد. يك از عبارت درستي و يا نادرستي هر 1

  نادرست    درست   ها در استان هرمزگان و جنوب استان سيستان وجود دارند. فشان الف) گل
  نادرست    درست   هاي ايران نقش دارد. البرز و زاگرس در ايجاد بيابانهاي  كوه ب) جهت رشته

  نادرست    درست   باشد. ها به دليل آبرفتي بودن فاقد جمعيت فراوان مي ج) جلگه
  نادرست    درست   د) كرخه تنها رود قابل كشتيراني ايران است.

  نادرست    درست   يابد. منجيل شروع شده و در امتداد غربي ـ شرقي ادامه مي تنگةكوهستاني البرز از  منطقةه) 
  نادرست    درست   هاي گرم سال متناسب با ميزان و زمان بارش است. ماهابتداي برف تا  ذخيرةهاي آبگير فصلي،  و) در كانون

  نادرست    درست   شود. مقدار آب رودها كمتر ميها هر چه از سمت شرق به غرب كشور برويم،  ز) با توجه به ناهمواري
اي باشـد كـه هـرم سـني كشـور بـه سـمت سـالمندي و كهنسـالي حركـت            ح) اساساً سياسـت كنتـرل جمعيـت نبايـد بـه گونـه      

  نادرست    درست   كند.
  

2  

  كنيد.كامل ي خالي را با عبارت مناسب هاجا 2
  به وجود آمده است.....................  صفحةو ....................  صفحةالف) رشته كوه زاگرس از برخورد 

  هاي مختلف متفاوت است. بيشتر طغياني و اتفاقي بوده و مقدار آب آن در سال.................... ب) رودهاي مناطق 
  تند.هاي هواشناسي هس ترين داده مهم.................... و .................... ج) دما، 

  گويند. مي.................... شوند،  جا مي هايي كه افراد از يك كشور به كشور ديگر جابه د) به مهاجرت
  

5/1  

  صحيح را انتخاب نماييد. گزينةدر هر يك از سؤالات زير  3
  كنند. گيري مي اندازهالف) كارشناسان براي دستيابي به ميزان افزايش و كاهش جمعيت، (رشد طبيعي / رشد مطلق) جمعيت را 

  هاي درياي خزر جدا كرده است. آذربايجان را از كناره منطقةهاي (تالش / ارسباران)  ب) كوهستان
  ترين مراكز صيد و پرورش مرواريد است. ج) (خليج فارس / درياي عمان) از مهم

 

5/1  

  هاي زير را تعريف كنيد. عبارت 4
  :الف) جلگه

  :آبريز خارجي حوضةب) 
  

1  

  كوهستاني قرار دارد؟ (يك مورد در سمت چپ اضافي است.) منطقةهاي سمت راست در كدام  يك از كوه هر 5
  البرز ـ1  الف) هزار مسجد

  شمال خراسان ـ2  ب) خضر زنده
  سيستان و بلوچستان ـ3  ج) تخت سليمان

  آذربايجان ـ4  د) الوند
  زاگرس ـ5  

  

  

1  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 23/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه جغرافيا: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  بدهيد.يك از سؤالات زير پاسخ كوتاه  به هر 6

  هاي دائمي ايران در كدام ناحيه آب و هوايي قرار دارند؟ الف) اغلب درياچه
  گيرند، چه نام دارد؟ اي كه بر اثر تبخير شديد شكل مي كرده  زارهاي پف ب) نمك

  ريزند؟ ج) كدام رودها از سمت جنوب غرب به درياي خزر مي
  د) سرزمين نسبتاً هموار با حصار كوهستاني چه نام دارد؟

 

2  

  شود را نام ببريد. سه عامل جغرافيايي اصلي كه باعث تنوع آب و هوايي در كشور مي 7
 

75/0  

  )مورد 4( هاي درياي عمان را نام ببريد. ها و ويژگي قابليت 8
  

1  

  علت زياد بودن اختلاف دما در نواحي داخلي كشور چيست؟ 9
  

1  

  مورد) 4( ها را نام ببريد. ترين علل پيدايش جلگه مهم 10
  

1  

  گذارد؟ اي چگونه بر آب و هواي كشورمان تأثير مي عامل پرفشار جنب حاره 11
  

5/1  

  ها سه مورد را به طور خلاصه ذكر نماييد. هاي مختلف پيدايش دشت از ميان علت 12
  ؟باشد از كدام نوع مي )در استان فارس(ارژن دشت 

  

75/1  

  اروميه را ذكر نماييد. درياچةترين عوامل تهديد كننده  چهار مورد از مهم 13
  

2  

  نام ببريد. ،دهند هاي هوا كه آب و هواي كشورمان را تحت تأثير قرار مي هوا را تعريف كنيد و دو مورد از توده تودة 14
  
  
  
  
  

  

  

2  

  20بارم جمع 
 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( جغرافياپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   23/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  الف) درست
  ب) درست

  دهند. ها به دليل حاصلخيز بودن خاك، جمعيت زيادي را در خود جاي مي ج) نادرست، جلگه
  د) نادرست، كارون تنها رود قابل كشتيراني ايران است.

  درسته) 
  بدون توجه به ميزان بارش و زمان آن است.  هاي آبگير فصلي، هاي گرم سال در كانون ماهابتداي برف تا  ذخيرةحفظ   و) نادرست،

  شود. هر چه از غرب به سمت شرق كشور برويم، مقدار آب رودها كمتر مينادرست، ز) 
  ح) درست

  )71 و 54، 50، 49، 42، 32، 30، 25هاي  صفحهدهم،  جغرافيا(

  نمره) 25/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  د) مهاجرت خارجي  ج) بارش، فشار هوا  ب) نسبتاً خشك  الف) عربستان، اوراسيا

  )49و  41، 27هاي  افيا دهم، صفحه(جغر

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  ب) تالش    الف) رشد طبيعي جمعيت

  ج) خليج فارس
  )67و  54، 25هاي  (جغرافيا دهم، صفحه

  نمره) 5/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  شوند. ها منتهي مي ها و از طرف ديگر به درياها و درياچه هاي همواري هستند كه از يك طرف به كوه ها سرزمين الف) جلگه

  گيرد. ريزد، اما در طول مسير مورد استفاده قرار مي ب) مساحتي از كشور كه آب رودهاي آن به درياهاي اطراف مي
  )51و  32هاي  دهم، صفحه(جغرافيا 

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  )3سيستان و بلوچستان ( ب) خضر زنده (بزمان)  )2شمال خراسان ( الف) هزارمسجد
  )5زاگرس ( د) الوند    )1البرز ( ج) تخت سليمان

  )29و  27تا  24هاي  (جغرافيا دهم، صفحه

  نمره) 5/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  ب) كوير    مرطوب الف) مرطوب و نيمه

  د) دشت    ج) كورا و ارس
  )57و  52، 44، 31هاي  (جغرافيا دهم، صفحه

  نمره) 25/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 
  هاي هوا به كشور ها ـ ورود توده كوهستان ميزان ارتفاع و جهت  موقعيت جغرافيايي ـ

  )39تا  36هاي  (جغرافيا دهم، صفحه

  نمره) 25/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
ت و توسعه هاي دريانوردي، امكان ساخ اند از: جنس ساحل، عمق مناسب دريا، عدم نياز به استفاده از آبراه و يا كانال هاي منحصر به فرد درياي عمان عبارت ها و قابليت ويژگي

  هاي اقيانوسي. (ذكر چهار مورد كافي است.) بدون محدوديت بنادر، به ويژه امكان پهلوگيري كشتي
  )55(جغرافيا دهم، صفحة 

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
  در نواحي داخلي كشور به دليل دور بودن از درياها و كمبود رطوبت اختلاف دما زياد است.

  )38(جغرافيا دهم، صفحة 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( جغرافياپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   23/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  ساختمان زمين ـ عمق آب ـ تراكم آبرفت ـ مقاومت سنگ

  )32(جغرافيا دهم، صفحة 

  نمره) 5/1(: 11پاسخ سؤال 
  شود. گرم سال در كشور مي دورةكند و مانع ريزش بارش در  اي در تابستان به داخل كشور پيشروي مي عامل پرفشار جنب حاره

  )38صفحة (جغرافيا دهم، 

  )نمره 75/1(: 12پاسخ سؤال 
  ها) ها (در ميان ناوديس خوردگي در حد فاصل تاقديس چين

  انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست
  ها انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين

  زمين پوستةخوردگي و فرونشست بخشي از  گسل
  نمره) 5/0(هر مورد  (سه مورد كافي است.)

  نمره) 25/0پيدايش در اثر انحلال مواد آهكي (دشت ارژن: 
  )31(جغرافيا دهم، صفحة 

  نمره) 5/0هر مورد ( :13پاسخ سؤال 
 پديـدة آبريـز درياچـه ـ تغييـر اقلـيم و       حوضـة برداري مفرط ـ افزايش جمعيت شـهرها و روسـتاهاي     فقدان برنامه آمايش و مديريت يكپارچه ـ توسعه سطح زير كشت و بهره 

  آبريز ـ احداث فزاينده سد (ذكر چهار مورد كافي است.) حوضةريب مراتع و پوشش گياهي در خشكسالي ـ تخ
  )60(جغرافيا دهم، صفحة 

  نمره) 2(: 14پاسخ سؤال 
  نمره) 5/1هوا حجم بزرگي از هوا است كه ويژگي فيزيكي آن به خصوص از نظر رطوبت و دما در سطح افقي در صدها كيلومتر تقريباً همسان باشد. ( تودة
  نمره) 25/0هر مورد ( )شوند: (ذكر دو مورد كافي است هايي كه وارد كشور مي توده

  غربي ـ سيبري ـ گرم و خشك ـ سوداني ـ مرطوب موسمي
  )39(جغرافيا دهم، صفحة 



 پ
 
 
 
 
 

 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  جاهاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد. 1

نقاط چندضلعي در يك طرف آن خـط واقـع   گوييم، هرگاه با در نظر گرفتن خط شامل هر ضلع آن، بقيه ....................  ضلعي را n يك الف)
  شوند.
  است.....................  آن ضلع باشد، آن مثلث ةوارد بر يك ضلع، نصف اندازميانة  ةاگر در مثلثي اندازب) 

  تواند داشته باشد. مرزي مينقطة ....................  اي حداقل ج) يك چندضلعي شبكه
  توان رسم كرد. مي Pصفحة خط موازي ............. ....... ،Pصفحة خارج  Aنقطة از د) 
  شود. ناميده ميجسم آن ....................  شود، شكلي كه از برخورد يك صفحه با يك جسم هندسي حاصل ميه) 
  

25/1  

  كنيد. مشخصزير را  هاي عبارتدرستي يا نادرستي  2
   نادرست    درست  اندازه باشند، اين چهارضلعي مستطيل است. اگر دو قطر يك چهارضلعي هم الف)
چهارضلعي آن هاي قطرهاي  الاضلاع حاصل از وصل كردن متوالي وسط اضلاع يك چهارضلعي، برابر مجموع اندازه محيط متوازيب) 

   نادرست    درست  است.
   نادرست    درست  ضرب دو قطر چهارضلعي است. م عمود باشند، مساحت برابر حاصله در هر چهارضلعي كه دو قطر آن برج) 
ارتفاع وارد بـر   ةهاي هر نقطه روي امتداد قاعده، از دو ساق مثلث برابر انداز الساقين، قدرمطلق تفاضل فاصله در هر مثلث متساويد) 

   نادرست    درست  قاعده است.
 

1  

  توان رسم كرد؟ ضلعي، چند قطر مي nاست. از هر رأس اين  66ضلعي، برابر  nهاي يك  مجموع تعداد قطرها و ضلع 3
 

1  

  باشند. مي BCو  ADهاي  به ترتيب وسط ضلع Nو  M، نقاط ABCDالاضلاع  در متوازي 4
MB:الف) ثابت كنيد DN   
AP:ب) نشان دهيد PQ QC    

ACج) اگر PQ    را بيابيد. AQ ةباشد، انداز 36
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پديد آمده است. ثابـت كنيـد ايـن چهارضـلعي      MNPQالاضلاع، چهارضلعي  از تقاطع نيمسازهاي داخلي يك متوازي 5
  مستطيل است.

 
  

1  



 پ
 
 
 
 
 

 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
1تـر،  درجه است. ثابت كنيد در اين مثلث، ارتفاع وارد بر ضلع بـزرگ  15و  75دو زاويه  ةدر مثلثي انداز 6

آن ضـلع   4

  است.
  

25/1  

را  BMNباشد، مساحت مثلث 48الاضلاع  باشد. اگر مساحت متوازيميBCوسط ضلعABCD ،Mالاضلاع در متوازي 7
  به دست آوريد.

  
  

  

1  

  الاضلاع از سه ضلع، برابر ارتفاع مثلث است.هاي هر نقطه درون مثلث متساوي مجموع فاصلهثابت كنيد  8
  

1  

AMاست و BCموازي ضلع  MN، خط ABCدر مثلث  9
MB  1

PBو 3
PC  چه كسري از  AQNباشد. مساحت مثلث  مي 4

  است؟ MQPBذوزنقة مساحت 
  
  

  
 

2  

 شده را به دست آوريد.استفاده از قضيه پيك، مساحت ناحيه رنگبا 10
  

 
  

1  

 مفاهيم زير را تعريف كنيد. 11
  الف) فصل مشترك دو صفحه:

  ر:فب) دو خط متنا
  ج) دو صفحه عمود بر هم:

  

5/1  



 پ
 
 
 
 
 

 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي)   دهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
با يكي از اين دو خط موازي باشد، نسـبت بـه ديگـري چـه      Pصفحة اند. اگر  در فضا با هم موازي d2و d1دو خطالف)  12

  (دو حالت) وضعي دارد؟ (با رسم شكل)
با يكي از اين دو خط متقاطع باشد، نسـبت بـه ديگـري چـه      Pصفحة در فضا با هم متنافرند. اگر  d2و d1ب) دو خط

  (دو حالت) وضعي دارد؟ (با رسم شكل)
  

1  

  
1  

  بيان كنيد: با رسم شكلاند. در هر دو مورد  در فضا متقاطع P2و P1صفحةدو  13
  چه وضعيتي خواهد داشت؟ P2موازي باشد، نسبت به P1با Pصفحةالف) اگر 
  تواند داشته باشد؟ چه وضعيتي مي P2متقاطع است، با P1اي باشد كه با صفحه Pب) اگر

  

2  

  رو جسم زير را رسم كنيد. بالا، چپ و روبهنماي  14

 
  

75/0 

  الف) شكل سمت چپ از چند مكعب كوچك تشكيل شده است؟ 15
ب) حداقل و حداكثر چند مكعب بايد برداشته شود تا نماي بـالا  

  به صورت شكل سمت راست باشد؟
 

  
  
  
  
  
  
  
  

  

5/0  
1  

  20 جمع بارم 
 



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )(رشته رياضي دهم پايه:

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  سطح مقطعه)                  شمار د) بي  3ج)   الزاويه ب) قائم  الف) محدب

  )92و  81، 69، 60، 55هاي  صفحهدهم،  هندسه(

  نمره) 25/0 موردهر (: 2پاسخ سؤال 
  الساقين نادرست، مثال نقض: ذوزنقه متساويالف) 

  ب) درست 
  ضرب دو قطر است. ج) نادرست، مساحت برابر نصف حاصل

  ها برابر ارتفاع وارد بر ساق است. د) نادرست، قدرمطلق تفاضل فاصله
  )68و  66 ،64 ،63، 60هاي  ه(هندسه دهم، صفح

  نمره) 1(: 3پاسخ سؤال 
n(n ) n n(n ) n

n n
(n )(n )
n

n

(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)
tHá n ¦Ä pH ½k{ ´wn oõ¤ jHk÷U (½oμº 0/25)

      

   
   
 
     

2

3 66 3 2 1322
132 0

12 11 0
12

3 12 3 9

   

  نمره) 75/1(: 4پاسخ سؤال 
  هستند، در نتيجه: BCو  ADوسط اضلاع  Nو  Mالف) چون نقاط 

AD BC MD BN MBND MB DNAD BC MD BN
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

Ì°ò¯HïÁpH¼T¶
     

    

  ب) با استفاده از قضيه تالس داريم:

AM APADQ :MP DQ AP PQMD PQ AP PQ QC
CQCNCPB:QN PB CQ QPNB QP

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)






       

    


1

1




   

  ج) با توجه به قسمت (ب) داريم:
AP PQ CQ x     
AC PQ x x x (½oμº 0/25)      36 3 36 9   
AQ x (½oμº 0/25) 2 18   

  )64(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 1( :5پاسخ سؤال 
  اند. در نتيجه داريم: هاي مجاور مكمل الاضلاع، زاويه در متوازي

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA D A D M M
ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆB C B C P P MNPQ

ˆ ˆ ˆˆ ˆA B A B Q ®ÃõTv¶

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

       


        
       

1 1 1 2

1 1 1 2

2 2

180 90 90
180 90 90
180 90 90

   

  )63(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 25/1(: 6پاسخ سؤال 
Âچون ( )   180 75 15 دانيم ميانه وارد بر وتـر، نصـف    كنيم و مي را رسم مي AMميانة  نمره) 25/0( الزاويه است. بنابراين مثلث قائم 90

  وتر است. در نتيجه:
ˆ ˆ ˆAM MB A B M

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)     1 115 30   

  درجه نصف وتر است، بنابراين: 30زاوية رو به  ، ضلع روبهAMHالزاويه  در مثلث قائم
BC

BCAMAH (½oμº 0/25)  2
2 2 4   

  نمره) 25/0(
  )64(هندسه دهم، صفحة 



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )(رشته رياضي دهم پايه:

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
، شش CPميانة نمره) با رسم  25/0اند. ( متقاطع Nنقطة ميانه هستند كه در  BOو  AM، خطوط ABCدر مثلث 
  شوند. در نتيجه داريم: مساحت ايجاد مي مثلث هم

MBN ABC ABCD MBNS S ( S ) S ( )
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)    1 1 1 1 48 46 6 2 12   

  

  نمره) 1( :8پاسخ سؤال 
  صورت: در نظر بگيريم، در اين aالاضلاع را  اگر ضلع مثلث متساوي

AMB AMC BMC ABCS S S S (½oμº 0/25)     
MH a MH a MH a AK a (½oμº 0/25)       2 2 2 2   

a a(MH MH MH ) (AK)    2 2   

MH MH MH AK (½oμº 0/25)       
  نمره) 25/0(

  )68(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 2(: 9پاسخ سؤال 
  داريم:با توجه به فرض مسأله 

AM x , MB x
ANAM AHMN BC AH h , HH hMB HH NC AN z , NC z

(½oμº 0/5)
           

3
1 33 3

   

MQxABP :MQ BP MQ yx y (½oμº 0/5)


   4 4   

yQNzAPC :QN PC QNz y (½oμº 0/5)


   4 4   

  برابر است با: MQPBبه ذوزنقه  AQNدر نتيجه نسبت مساحت مثلث 

AQN

MQPB

S
S 

1
2 h y 4

1
2 h 3 (y y)

(½oμº 0/5) 


1
4 1

15 604
   

  )73(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
bSاي برابر است با: مساحت چندضلعي شبكه i (½oμº 0/25)  12   

S S S ( ) ( )½k{ïªºn ©nqM ¦a¼¨ (½oμº 0/5)       15 1013 1 2 12 2   

/ / (½oμº 0/25)  19 5 6 13 5   
  )73(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 5/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  ناميم. فصل مشترك دو صفحه مي را الف) خط راستي كه اشتراك دو صفحه متقاطع است

  ناميم. اي وجود ندارد كه شامل هر دوي آنها باشد را دو خط متنافر مي صفحهب) دو خط را كه نقطه اشتراك ندارند و هيچ 
  ج) دو صفحه عمود بر هم هستند هرگاه هر كدام شامل خطي باشد كه بر ديگري عمود است.

  )83و  82، 79هاي  ه(هندسه دهم، صفح



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )(رشته رياضي دهم پايه:

  نمره) 1هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  الف)

   
 نيز موازي است.d2موازي است و با d1با Pصفحة 

 نمره)5/0(
  منطبق است. Pصفحة بر  d2موازي است و خط d1باPصفحة

  نمره) 5/0(
  ب)

   
 .استمنطبقPصفحةبرd2متقاطع و خط d1با Pصفحة 

 نمره)5/0(
  موازي است. d2متقاطع و با d1با Pصفحة 

  نمره) 5/0(
  )81(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 1هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
  الف)

  
  متقاطع است.P2صفحةباPصفحة

 نمره)1(
  ب)

   
 .متقاطع استP2صفحةبا  Pصفحة

 نمره)5/0(
  .موازي است P2صفحةبا  Pصفحة

  نمره) 5/0(
  )84(هندسه دهم، صفحة 

  نمره) 75/0(: 14پاسخ سؤال 
  رو نماي روبه نماي چپ  نماي بالا

    
  نمره) 25/0( نمره)25/0(  نمره) 25/0(

  

  نمره) 5/1(: 15پاسخ سؤال 
نمره)   5/0(  4 4 3   (الف 48

نمره)  حداكثر 5/0و ( 18نمره)  حداقل 5/0(  16 16 6   (ب 38
  )91 صفحة(هندسه دهم، 



 پ
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  تجربي)  (رشته  دهم: پايه رياضي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 جاهاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد. 1

fخطي است و fالف) تابع  ( ) 1 fو 5 ( ) 0 fمقدار .9 ( )1 است.....................  برابر  
  حالت است.....................  كتاب را در قفسه چيد 3كتاب مختلف  nتوان از  تعداد حالاتي كه ميب) 

  دهند. هرگز با هم رخ نمي.................... ج) دو پيشامد 
  است..................... باشد برابر  7د) در پرتاب دو تاس احتمال اينكه مجموع اعداد رو شده كمتر از 

  

1  

 هاي زير را بررسي كنيد. درستي يا نادرستي گزاره 2
fتابع دامنةالف)  (x) | x |  1

)همه اعداد حقيقي و برد آن 3 , )2 .نادرست    درست  است   

fب) اگر (x) x 2 fآنگاه 1 ( )f ( )  21    نادرست    درست  .2
روش مرحلـه دوم را   mانتخاب و براي هركدام از اين  mكه براي انجام مرحله اول  ج) اگر انجام كاري شامل دو مرحله باشد به طوري

   نادرست    درست  نامند. روش انجام داد اصل جمع مي nبتوان به 
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  هاي زير را رسم كنيد.تابع 3
]دامنة باالف) تابع هماني  , ]1 5   

]دامنةتابع ثابت با يك ب)  , ]2 5  
 

1  

رياضي بنويسيد كه محيط اين مستطيل را برحسب تابعي از رابطةواحد بيشتر از عرض آن است. 3طول يك مستطيل  4
  عرض آن بيان كند.

  

1  

fرابطةاگر  5 {( , ) , ( , a a) , ( , )}  22 3 2 2 5   را بيابيد. aيك تابع باشد، مقدار  4
  

1  

xزير يك تابع است. حاصل رابطة 6 y2   كدام است؟ 2

 
  

1  

)fاست. حاصل عبارت زيربه شكل  fنمودار تابع  7 ) f( ) f( ) f( )   1 0 1 2   را بيابيد. 4
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 پ
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  تجربي)  (رشته  دهم: پايه رياضي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 سم و دامنه و برد آنها را مشخص كنيد.هاي زير را ر نمودار تابع 8

g(x) | x |  2 ب) 
x x

f (x) x
x x

 
   
  


2 5 2
1 3 2

1 32

 (الف 
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 دامنه و برد توابع زير را تعيين كنيد. 9

    ب)    الف)

1  

 B مجموعـة انتخاب شوند و ساير ارقـام از   A مجموعةهايي به صورت زير كه عدد دورقمي سمت راست آنها ازبا پلاك 10
  گذاري كرد؟ توان شماره چند ماشين را مي ،انتخاب شود C مجموعةانتخاب شوند و حرف استفاده شده در آن از 

A { , , ... , } 11 22 99 
B { , , , , , , , , } 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

J Z j t | ó ¡ Ï ³ · @À ÁC { , , , , , , , , , , , }
 

1  

 بدون تكرار ارقام: 0و  1، 3، 5، 6، 7با ارقام 11
  توان نوشت؟ رقمي زوج مي 4الف) چند عدد 
  توان نوشت؟ مي 6300تر از  رقمي بزرگ 4ب) چند عدد 

 

1  

هـاي   اگـر تعـداد حالـت    .اي قرار دهـيم  خواهيم سه كتاب را انتخاب كنيم و در قفسهمي،از بين تعدادي كتاب مختلف 12
  ؟باشد تا ميها چند تا باشد، تعداد كتاب 210مختلف براي اين كار 

 

1  

نوع شيريني مختلـف   4تا  2نوع شيريني مختلف دارد. او در هر جعبه شيريني از5شيريني فروشي در فروشگاه خود 13
  ).يريني مهم است و نه تعداد آن(نوع ش تواند درست كند؟ شيريني مختلف مي جعبه نوعدهد. او چند  قرار مي

 

1  

Aمجموعة 14 {a , b , c , d , e , f , g}.را در نظر بگيريد 
  توان نوشت؟ عضوي مي 4 مجموعةالف) چند زير
  ؟انتخاب نشده است bانتخاب شده ولي  aعضوي وجود دارد كه  4  مجموعةب) چند زير

 

1  

 اينكه:فرزند است. مطلوبست احتمال 3اي داراي خانواده 15
  .باشدالف) حداكثر يكي از فرزندان پسر 

  ب) فقط يك فرزند پسر باشد.
 

2  

  چقدر احتمال دارد: ،قرمز وجود دارد. اگر از اين جعبه سه مهره به تصادف خارج كنيممهرة 3آبي و  مهرة 4اي در جعبه 16
  الف) هر سه مهره آبي باشند.

  ب) هر سه مهره همرنگ باشند.
  همرنگ باشند. مهره 2ج) دقيقاً 

 

5/2  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگ آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي)(رشته  دهم پايه:

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
y ax b  الف)  

f ( ) ( , ) a( ) b a a          1 5 1 5 5 1 5 9 4  
f ( ) ( , ) a( ) b b     0 0 9 9 0 9  

y x f ( ) ( )          4 9 1 4 1 9 13  
n!P(n , ) n(n )(n )(n )!   3 1   (ب 23

  ج) ناسازگار
n(A)P(A) n(S)  15 5

36   (د 12

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )
( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

A ( , ) , ( , ) , ( , )
( , ) , ( , )
( , )

 
 
   
 
 



1 5 1 4 1 3 1 2 1 1
2 1 2 2 2 3 2 4
3 1 3 2 3 3
4 1 4 2
5 1

  

  )145و  131 هاي (رياضي دهم، صفحه
  نمره) 25/0 موردهر (: 2پاسخ سؤال 

  نادرستج)   نادرستب)   نادرستالف) 
  )157و  120، 116هاي  (رياضي دهم، صفحه

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
Dالف)  [ , ] 1 5،R [ , ] 1   نمره) 25/0برد ( 5

    نمره) 25/0( 

Dب) [ , ] 2 y، به طور مثال برد عدد5    نمره) 25/0( 4

  نمره)   25/0(
  )110(رياضي دهم، صفحة 

  نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
x y  yنمره)، عرض 25/0( 3  طول ،x    

P  نمره) 25/0( (x y)  2  
Pنمره)   25/0( (y y)    3 2  

P ( y )   2 3 2  
P  نمره) 25/0( y  4 6  

  نمره) 1( :5پاسخ سؤال 
a  نمره) 25/0( a 2 2 3  

aنمره)   25/0( a (a )(a )      2 2 3 0 3 1 0  
a  نمره) 25/0( a    3 0 3  

a  نمره) 25/0( a   1 0 1  
  نمره) 1(: 6پاسخ سؤال 

x y  4  
m  نمره) 25/0( m   2 21 4 5  

m x y x y    2 5  



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگ آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي)(رشته  دهم پايه:

  نمره) 25/0( 

x y
x y




4

/x x


 

   

5
92 9 4 52

  

y/  نمره) 25/0(   0 5  
/ /x y ( ) ( )   2 2 2 24 5 0 5  

/  نمره) 25/0( / /  20 25 0 25 20 5  

  نمره) 25/1(: 7پاسخ سؤال 
f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) ( )

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)        1 0 1 2 4 0 1 3 2 1 0  

  )112(رياضي دهم، صفحة 
  نمره) 5/2( :8پاسخ سؤال 

x ...x x y ...
x y

x ...
x x y ...

    
        
   


2 3 42 5 2 1 1 3
1 3 2 1

5 4 31 3 5 322 2 2

  (الف 

  نمره) 25/0(رسم صحيح هر ضابطه 

  
Rنمره)   25/0(  ( , )   1 )     نمره)   25/0بردD دامنه  

  (ب 

  
  نمره) 25/0نمره)                             ( 25/0نمره)                             ( 25/0(

Rنمره)   25/0(  ( , ]   Dنمره)   25/0برد         ( 2   دامنه  
  )113(رياضي دهم، صفحة 

  نمره) 5/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
( , ) { }    2 fD  نمره) 25/0( 3 ( , ) ( , )   2 3 3الف)  

fR  نمره) 25/0( ( , )   1  
fD  نمره) 25/0( [ , ) 2   (ب 3
fR  نمره) 25/0( [ , ) {} 2 0 1  

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 

(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)
       69 9 12 9 9 9 9 9 12  

  )125(رياضي دهم، صفحة 
  نمره) 5/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 

(½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

         
6 0

4 4 3 1 5 4 3 1 48 60 108


  (الف 

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)

         
7 0 6 3

1 5
6 7
5
3

1 5 4 3 1 3 4 3 60 36 96




  (ب 

  )123(رياضي دهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگ آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي)(رشته  دهم پايه:

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 

n(n )(n )(n )!n!P(n , ) (n )!
(½oμº 0/25)

  
  

1 2 33 210 3 (n )! 3

(½oμº 0/25)

 210


  

n(nنمره)   25/0( )(n )   1 2 210  
nنمره)   25/0(        2 3 5 7 6 5 7 7  

  )131(رياضي دهم، صفحة 

  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 

  
! ! !
! ! ! ! ! !

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

              
     
5 5 5 5 5 5
2 3 4 2 3 3 2 1 4  

نمره)   25/0(   10 10 5 25  

  نمره) 5/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
نمره)   25/0(


!
! !

(½oμº 0/25)

    
 

7 7 354 4   (الف 3

نمره)   25/0(


!
! !

(½oμº 0/25)

    
 

5 5 103 3   (ب 2

  )138(رياضي دهم، صفحة 

  نمره) 2(: 15پاسخ سؤال 

n(A)P(A) n(S)

(½oμº 0/25)




  (الف 

n(S) (½oμº 0/5) 32 8  
A(د د د),(پ د د),(د پ د),(د د پ){ {  


n(A) P(A)

(½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

   4 14 8 2


  

 B { , , } n(B) P(B)
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(j j N) (j N j) (N j j)     33 8 
  (ب 

  )150(رياضي دهم، صفحة 
  نمره) 5/2(: 16پاسخ سؤال 

  الف) هر سه مهره آبي باشند.
!n(S) ! ! (½oμº 0/25)    

 
7 7 353 3 4  

P(A) (½oμº 0/5)

 
 
  

4
3 4
35 35  

  ب) هر سه مهره همرنگ باشند.

P(B) نمره)  5/0( سه قرمز هر سه مهره آبي، يا هر

      
    

4 3
3 3 1

35 7  
  مهره همرنگ باشند. 2دقيقاً ) ج

P(C)آبي يا دو آبي و يك قرمز مهرةقرمز و يك  مهرةدو 

(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)

                
          

4 3 3 4
2 1 2 1 18 12 6

35 35 7

 

  
  )147ة صفح(رياضي دهم، 



 پ
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  تجربي)  (رشته  دهم: پايه شيمي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
 هاي زير را بيان كنيد.درستي يا نادرستي هريك از عبارت 1

/يكسان برابر ها در دما و فشارزگا همةآ) حجم يك مول از  L22     نادرست    درست   است. 4

    نادرست    درست   شود. مايع مي از بقيه تر آمونياك سريع ، گازرا سرد كنيم N2و H2،NH3ب) اگر مخلوط گازهاي

    نادرست    درست   درصد جرمي است. ،بيان غلظتترين روش  پ) رايج
    نادرست    درست   توان به هيدروكسيد و سولفات اشاره نمود. هاي چند اتمي موجود در آب آشاميدني مي ت) از آنيون

 

1  

 ) فرمول و يا نام تركيبات زير را بنويسيد.آ 2
  ليتيم كربنات:) 2    م سولفات: آلوميني) 1

3(NH NO4   :هيدروكسيد (II)آهن ) 4    :3
Cu)6    سديم فسفات:) 5 SO2 4:  

  شود؟ ب) از انحلال هر واحد آمونيوم فسفات در آب چند يون توليد مي
  

2  

  شيميايي موازنه نشده است) ةمعادلشود. ( شيميايي زير انجام ميمعادلةم با آمونيوم پركلرات مطابقواكنش آلوميني 3

/(H , N , O , Al , Cl : g.mol )     11 14 16 27 35 5 
Al(s) NH ClO (s) Al O (s) AlCl (s) H O(l) N (g)    4 4 2 3 3 2 2 

2/از واكنش توليـد   STPم با مقدار كافي از آمونيوم پركلرات چند ليتـر گـاز نيتـروژن در شـرايط     گرم آلوميني 16
  شود؟ مي

  

2  

 دهيد.در هر مورد به سؤال مطرح شده پاسخ كوتاه 4
  اكسيد نيتروژن در هوا ضروري است؟ كدامآ) براي توليد اوزون تروپوسفري وجود 

  شود؟ ب) مخلوط هگزان، آب و استون چه ناميده مي

  جوش و پايداري با يكديگر مقايسه كنيد. ةنقطپذيري،  پ) گاز اوزون و اكسيژن را از لحاظ واكنش

  

5/2  

 را با يكديگر مقايسه كنيد.جوش تركيبات داده شده ةنقطدر هر مورد  5
  HCl   F2 ب)    اتانول  استون  آ)

H پ) S2  H O2    (اتانول ـ اتانول  محلول آب ـ اتانول  ت  

  

1  



 پ
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  تجربي)  (رشته  دهم: پايه شيمي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  عبارت را كامل كنيد. نادرست ةكلمخط زدن با توجه به شكل در هر مورد با  6

  يابد. شونده) به يك محلول در حجم ثابت غلظت محلول (كاهش / افزايش) مي آ) با افزودن مقداري (حلال / حل

 
  يابد. شونده) به محلولي با غلظت معين غلظت محلول (كاهش / افزايش) مي ب) با افزودن مقداري (حلال / حل

 
  يابد. كاهش) جرم مولي دماي جوش (كاهش / افزايش) ميهاي ناقطبي با (افزايش /  پ) در مواد مولكولي با مولكول

  جوش بالاتري دارد. نقطةهاي (قطبي / ناقطبي)  ت) در مواد مولكولي با جرم مولي (مشابه / متفاوت)، ماده با مولكول
  

2  

/سولفوريك با غلظت مولار ليتر محلول اسيد ميلي 200 تهيةبراي  7 mol.L10 جرمي آن نيـاز   %40به چند گرم محلول 5

H)است؟ SO g.mol ) 1
2 4 98  

  

2  

  در هر مورد از كلمات داخل پرانتز انتخاب كنيد. 8
  رود. (كلسيم فسفات / كلسيم سولفات) محلول در آب به شمار مي آ) از مواد كم

  اكسيد) (استون / كربن ديتر از صفر است.  ب) گشتاور دو قطبي آن بزرگ
  )N2 /COپ) مولكول آن قطبي است. (

  )NO /Br2كنند. ( گيري مي آن در ميدان الكتريكي جهت ةسازندهاي  ت) مولكول

ث) واكنش توليد اوزون تروپوسفري (
I) O O
II) NO O NO OkÃ{n¼i n¼º

   

3 2

2 2 3

2 3
  است. )

  هاي آن پيوند هيدروژني وجود دارد. (استون / آمونياك) ج) در بين مولكول
  

5/1  

  ك كاربرد بنويسيد.ي يك از موارد زير براي هر 9
  :آ) هگزان

  :ب) گاز اوزون
  :پ) اتانول

  :ت) افزودن يون فلوئوريد به آب شهري
  

1  



 پ
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  تجربي)  (رشته  دهم: پايه شيمي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
تـوان   اي عناصر مي جدول دوره 15و يا  17دار عناصر گروه يك از تركيبات هيدروژنجوش كدام نقطة را به آ) نمودار زير 10

  نسبت داد؟ 
  

  موجود در روي نمودار را مشخص كنيد. Cو  A ،Bب) تركيبات مربوط به 
  
  

1  

  با توجه به جدول زير: 11
t (C)  0 10 20 30  40  

gNaNOS( )gH O
3

2100  15  20  25  30  35  

  را بنويسيد. NaNO3پذيري نمك انحلال معادلةآ) 
  به دست آوريد. C40را در محلول سير شده آن در دماي NaNO3ب) درصد جرمي نمك

  

2  

Caشكل زير مراحل شناسايي يون 12 2 دهد. جاهاي خالي را با تركيبات و يا كلمـات مناسـب    در آب شهري را نشان مي
  تكميل كنيد.

 
  
  
  
  
  
  
  

  

2  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي)(رشته  دهم پايه:

  نمره) 25/0 مورد(هر : 1پاسخ سؤال 
/برابر STPآ) نادرست است. حجم يك مول از همه گازها در شرايط  L22   باشد. مي 4

  ب) درست است.
  وش بيان غلظت، مولار است.ترين ر رايجپ) نادرست است. 

NO)نيترات هاي چند اتمي موجود در آب آشاميدني ت) نادرست است. آنيون )3 و هيدروكسيد(OH ) باشند. مي  
  )98و  91، 82، 78هاي  صفحه، شيمي دهم(

  نمره) 2(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0(هر مورد  آ)
Alم سولفات:آلوميني) 1 (SO )2 4 Liليتيم كربنات:) 2  3 CO2 3  
3(NH NO4   Fe(OH)2:هيدروكسيد (II)آهن ) 4    ونيوم نيتراتم: آ3
Naسديم فسفات:) 5 PO3 4    6(Cu SO2   سولفات (I): مس 4

  ب)

NH(NHتا يون 4  نمره) 25/0( ) PO
PO(½oμº 0/25)



 4
4 3 4 3

4

3


  آمونيوم فسفات 

  )92و  91هاي  (شيمي دهم، صفحه
  نمره) 2( :3پاسخ سؤال 

Al(s)نمره) 1(موازنه كامل و صحيح  NH ClO (s) Al O (s) AlCl (s) H O(l) N (g)    4 4 2 3 3 2 210 6 4 2 12 3   
/

/ /
mol N LNmolAlgAl LNgAl molAl mol N (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

  2 2
2

2

3 22 412 16 0 5327 10 1    

  )83صفحة (شيمي دهم، 
  نمره) 5/2(: 4پاسخ سؤال 

  نمره) 5/0( NO2آ) 
  نمره) 5/0(ب) مخلوط ناهمگن 
Oپذيري  پ) از لحاظ واكنش O3   نمره) 5/0( 2

Oاز لحاظ پايداري              O2   نمره) 5/0( 3
Oجوش     نقطةاز لحاظ       O3   نمره) 5/0( 2

  )108و  75، 74هاي  (شيمي دهم، صفحه
  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 

Fب)  اتانول استون آ)  HCl2  (پH O H S2   اتانول ـ اتانول محلول آب ـ اتانولت)   2
  )111و  107، 106، 104هاي  (شيمي دهم، صفحه

  نمره) 5/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 
  كلمات درست عبارتند از:

  ب) حلال، كاهش    آ) حل شونده، افزايش
  ت) مشابه، قطبي  پ) افزايش، افزايش يا كاهش، كاهش

  )105و  99هاي  ه، صفحشيمي دهم(
  نمره) 2(: 7پاسخ سؤال 

/حل شوندهنمره)   5/0( /
/
x x mol

(½oμº 0/25)

½kº¼{ ®e Ï¼¶
Ï¼±d¶ oTÃ²    0 5 010   غلظت مولار 2

/  نمره) 5/0( /
g H SOmolH SO g H SOmolH SO 2 4

2 4 2 4
2 4

9801 9 81   

/
x

(½oμº 0/25)

½kº¼{ ®e ³o]
Ï¼±d¶ ³o]    9 8100 40   درصد جرمي 100

x/نمره)  محلول 5/0( x g H SO     2 4
980980 40 24 540   

  )98و  96هاي  هصفح، شيمي دهم(



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت تشريحي هماهنگآزمون پاسخنامه 
 متوسطه) دومدورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي)(رشته  دهم پايه:

  نمره) 25/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  NOت)  COپ)   ب) استون  آ) كلسيم سولفات

  ج) آمونياك  IIث) واكنش 
  )109و  107، 106، 105، 100، 75 هاي صفحه، شيمي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  آ) هگزان: حلال مواد ناقطبي و رقيق كننده رنگ (تينر)

  بيني درون آب ز بين بردن جانداران ذرهها و سبزيجات و ا ب) گاز اوزون: گندزدايي ميوه
  پ) اتانول: حلال در تهيه مواد دارويي، آرايشي و بهداشتي

  ها وريد به آب شهري: حفظ سلامت دندانت) افزودن يون فلوئ
  نكته: ذكر يك مورد كافي است.

  )109و  90، 74هاي  ه(شيمي دهم، صفح

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0باشد. ( اي مي جدول دوره 17دار عناصر گروه  جوش تركيبات هيدروژن نقطةآ) نمودار متعلق به 

HFب)  A )25/0 (نمره  HCl B )25/0 (نمره  HBr C )25/0 (نمره  
  )107صفحة (شيمي دهم، 

  نمره) 1هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
NaNOنمره)   5/0( /

sS at b a t
        3

20 15 5 0 510 0   (آ 10
NaNOنمره)   5/0( /S t 

3
0 5 15  

/نمره)   25/0(
(½oμº 0/5)(½oμº 0/25)

½kº¼{ ®e ³o] Â¶o] kÅnjÏ¼±d¶ ³o]      %35100 100 25   درصد جرمي (ب 9135

  )103صفحة (شيمي دهم، 

  نمره) 5/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
Naآ) PO (aq)3   نام رسوب: كلسيم فسفاتب)     4

Caشيميايي رسوب:فرمول پ)  (PO )3 4   رنگ رسوب: سفيدت)    2
  )91 ة(شيمي دهم، صفح
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    باسمه تعالي   

  اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

  20/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  2از  1صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه  زبان انگليسي: نام درس

   Questions   Points 
 Vocabulary 9 

A 
 
Odd one out. 
1. a) Venus  b) Mercury  c) Sun d) Mars 
2. a) microbe  b) cell c) virus d) bacteria 
3. a) find b) attend c) solve  d) invent  
4. a) weak b) strong  c) energetic d) powerful  
 

2 

B 
 
Fill in the blanks with the given words.  

drops / plasma / organ / experiment / inventions / success 
5. The students do ………… in the school laboratory. 
6. The brain is the fattiest body ………… . 
7. No ………… is possible without hard work. 
8. More than half of blood is ………… that is a clear and yellow liquid.  
9. Edison had more than 1000 ………… . 
10. There are some ………… of paint on your shirt. 
 

1.5 

C 
 
Fill in the blanks with the appropriate words. 
 

11. Seek knowledge from the ………… to grave.  
12. Her ………… in Allah gave her hope during difficult time. 
 

1 

D 
 
Write the correct words for the definitions.  
13. To grow or change into a stronger, larger or better form: …………  
14. To stop doing something: …………  
15. Things that are true or that really happened: …………  
16. To protect someone or something from danger: …………  
 

2 

E 
 
Match column A and B. 
 

A  B
17. - pump   a) healthy
18. - attend   b) poem
19. - translate   c) successful 
20. - keep   d) an interview 
21. - become   e) blood 
 

 

2.5 

 Grammar 7.5 

F 
 
Choose the best answer. 
22. Sara and Ali are the same age. Sara is ………… Ali. 

1) older than  2) younger than  3) as old as  4) the oldest  
23. My mom always cooks ………… than me. 

1) farther  2) better  3) more good 4) the best  
24. They solve the problem ………… . 

1) herself  2) themself  3) theirselves  4) themselves  
25. I ………… my lessons when the power ………… . 

1) study / went out   2) was studying / went out  
3) will study / was going out  4) studied / went out  

 

2 



 پ
 
 
 

 

    باسمه تعالي   

  اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

  20/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  2از  2صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهم: پايه  زبان انگليسي: نام درس

   Questions   Points 

G 
 
Unscramble the following sentences.  
 

26. bought / golden / she / watch / German / small / a 
27. without / live / a / time / camels / water / can / long / for  
 

1 

H 
 
Fill in the blanks in the table.  
 

verb  noun  
28. invent   
29.  building  
30. know   
31. translate   
32. believe   
 

 

2.5 

I 
 
Choose the correct form of the verb. 
33. she (is having / has) a red car. 
34. I (don’t need / am not needing) any money. 
35. They (are wanting / want) to hang out with friends. 
36. he (is writing / writes) a letter now. 
 

2 

 Reading 3.5 

J 
 
Read the passage and answer the questions.  
 
     The world around us is full of amazing things. Knowing this beautiful world is very 
interesting for humans. One group of people who study the world are scientists. A scientist 
studies nature, animals or people. Scientists work hard and do research to solve problems, find 
facts or invent new thing. Scientists learn about the world by observing and experimenting.  
There are different types of scientists. Some of them study plants, Earth, seas, or animals. Others 
study people and how they behave and learn. Some scientists like to study history or languages. 
Others are interested in making new things. They want to make people’s lives easier.  
Some scientists become very rich and famous. Many people around the world may remember 
their names and faces. But, this is not what they call ‘success’. They feel successful when they 
solve problems and find answers to their questions.  
 
37. Only scientists like to study the world.                                   True     False 
38. There are different types of scientists.                                   True     False 
39. All the scientists become very rich and Famous.                   True     False 
40. What does an inventor do? …………………………………. 
41. How do scientists learn about the world? …………………………………. 
 
 

 

 Total 20 
 



 
 

    باسمه تعالي  

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
  متوسطه) دوم ةدور(  زبان انگليسيپاسخنامه درس: 

  1از  1صفحه     20/12/1402آزمون:  تاريخ    رياضي و تجربي)رشته (دهم پايه: 

Vocabulary: 
A. ) نمره 5/0هر مورد(  
1. c  2. b  3. b  4. a 

  )51و  33هاي  صفحه، كتاب كار(
 

B. ) نمره) 25/0هر مورد  
5. experiment    6. organ  7. success  8. plasma 
9. inventions  10. drops  

  )80و  78، 77، 69، 50، 48هاي  (زبان انگليسي دهم، صفحه
  

C. ) نمره 5/0هر مورد(  
11. cradle  12. belief  

  )79و  71هاي  (زبان انگليسي دهم، صفحه
 

D. ) نمره 5/0 موردهر(  
13. develop   14. quit / give up  15. fact  16. defend  

  )79و  49هاي  (زبان انگليسي دهم، صفحه
  

E. ) نمره) 5/0هر مورد  
17. e  18. d  19. b  
20. a  21. c  

  ) 52و  34هاي  (كتاب كار، صفحه
  

Grammar: 
F. ) نمره) 5/0هر مورد  
22. 3 23. 2  24. 4   25. 2 

  )86و  83، 56، 53هاي  (زبان انگليسي دهم، صفحه
  

G. نمره)  5/0هر مورد (  
26. She bought a small German golden watch. 
27. Camels can live without water for a long time. or for a long time without water 

  )64و  63، 45هاي  (زبان انگليسي دهم، صفحه
  

H. ) نمره 5/0هر مورد (  
28. invention / inventor  29. build  30. knowledge  
31. translator / translation  32. belief  

  )58صفحة ، كتاب كار(
 
 

I. ) نمره 5/0هر مورد(  
33. has 34. don't need 35. want   36. is writing   

  )93صفحة (زبان انگليسي دهم، 
  

Reading: 
J. )5/3 نمره(  
37. False )5/0 (نمره  
38. True )5/0 (نمره  
39. False )5/0 (نمره  
40. They make new things and want to make people’s lives easier. )1 (نمره  
41. by observing and experimenting. )1 (نمره  

  )44(كتاب كار، صفحة 




